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KLJUČNI POJMOVI – POJAŠNJENJA  

 

Biorazgradivi otpad je svaki otpad ili dio otpada koji podliježe anaerobnoj ili aerobnoj 

razgradnji, kao što je otpad iz vrtova, otpad od hrane te papir i karton. 

Biootpad je biološki razgradiv otpad iz vrtova i parkova, hrana i kuhinjski otpad iz kućanstava, 

restorana, ugostiteljskih i maloprodajnih objekata i slični otpad iz prehrambene industrije. 

Centar za gospodarenje otpadom je sklop više međusobno funkcionalno i/ili tehnološki 

povezanih građevina i uređaja za obradu komunalnog otpada. 

Divlje odlagalište je odlagalište na koje neko naselje, skupina domaćinstava ili pojedina 

domaćinstva unutar neke općine ili grada odlažu svoj otpad na nekontroliran način. 

Gospodarenje otpadom su djelatnosti sakupljanja, prijevoza, oporabe i zbrinjavanja i druge 

obrade otpada, uključujući nadzor nad tim postupcima te nadzor i mjere koje se provode na 

lokacijama nakon zbrinjavanja otpada, te radnje koje poduzimaju trgovac otpadom ili 

posrednik. 

Građevni otpad je otpad koji nastao aktivnostima građenja i rušenja. 

Glomazni otpad je otpadni predmet ili tvar koju je zbog zapremine i/ili mase neprikladno 

prikupljati u sklopu usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada te je u Katalogu otpada 

označen kao 20 03 07. 

Komunalni otpad je miješani komunalni otpad i odvojeno sakupljeni otpad iz kućanstava, 

uključujući papir i karton, staklo, metal, plastiku, biootpad, drvo, tekstil, ambalažu, otpadnu 

električnu i elektroničku opremu, otpadne baterije i akumulatore te glomazni otpad, uključujući 

madrace i namještaj te miješani komunalni otpad i odvojeno sakupljeni otpad iz drugih izvora, 

ako je taj otpad sličan po prirodi i sastavu otpadu iz kućanstva, ali ne uključuje otpad iz 

proizvodnje, poljoprivrede, šumarstva, ribarstva i akvakulture, septičkih jama i kanalizacije i 

uređaja za obradu otpadnih voda, uključujući kanalizacijski mulj, otpadna vozila i građevni 

otpad, pri čemu se ovom definicijom ne dovodi u pitanje raspodjela odgovornosti za 

gospodarenje otpadom između javnih i privatnih subjekata. 

Miješani komunalni otpad je otpad iz kućanstva i otpad iz drugih izvora koji je po svojstvima 

i sastavu sličan otpadu iz kućanstava, te je u Katalogu otpada označen kao 20 03 01. 

Obrada otpada je postupak oporabe ili zbrinjavanja, a uključuje i pripremu prije oporabe ili 

zbrinjavanja. 

Odlagalište otpada je građevina namijenjena odlaganju otpada na površinu ili pod zemlju 

odnosno podzemno odlagalište uključujući: – interno odlagalište otpada na kojem proizvođač 

odlaže svoj otpad na samom mjestu proizvodnje – odlagalište otpada ili njegov dio koji se 

može koristiti za privremeno skladištenje otpada (npr. za razdoblje duže od jedne godine) i – 

iskorištene površinske kopove (eksploatacijska polja) ili njihove iskorištene dijelove nastale 

rudarskom eksploatacijom i/ili istraživanjima koji su pogodni za odlaganje otpada sukladno 

posebnom propisu kojim se uređuje odlaganje otpada i koji su predviđeni i mogući sukladno 

propisima kojima se uređuje rudarstvo. Ne smatra se odlagalištem otpada građevina ili 

skladište gdje se otpad istovaruje radi omogućavanja njegove pripreme za daljnji prijevoz do 

mjesta oporabe, obrade ili odlaganja na drugim lokacijama, mjesto skladištenja otpada prije 
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oporabe ili obrade istoga u razdoblju do tri godine i mjesto skladištenja otpada prije 

zbrinjavanja u razdoblju do godine dana. 

Odvojeno sakupljanje je sakupljanje otpada na način da se otpad odvaja prema njegovoj 

vrsti i svojstvima kako bi se olakšala obrada i sačuvala vrijedna svojstva otpada. 

Okoliš je prirodno okruženje: zrak, tlo, voda, klima, biljni i životinjski svijet u ukupnosti 

uzajamnog djelovanja i kulturna baština kao dio okruženja kojeg je stvorio čovjek. 

Onečišćavanje okoliša je promjena stanja okoliša koja je posljedica štetnog djelovanja, ili 

izostanka potrebnog djelovanja, ispuštanja, unošenja ili odlaganja štetnih tvari, ispuštanja 

energije i utjecaja drugih zahvata i pojava nepovoljnih po okoliš. 

Onečišćivač je svaka pravna ili fizička osoba čije djelovanje posredno ili neposredno uzrokuje 

onečišćavanje okoliša. 

Opasni otpad je otpad koji posjeduje jedno ili više opasnih svojstava. 

Oporaba otpada je svaki postupak čiji je glavni rezultat uporaba otpada u korisne svrhe kada 

otpad zamjenjuje druge materijale koje bi inače trebalo uporabiti za tu svrhu ili otpad koji se 

priprema kako bi ispunio tu svrhu, u postrojenju ili u širem gospodarskom smislu. 

Otpad je svaka tvar ili predmet koji posjednik odbacuje, namjerava ili mora odbaciti. Otpadom 

se smatra i svaki predmet i tvar čije su sakupljanje, prijevoz i obrada nužni u svrhu zaštite 

javnog interesa. 

Postupci gospodarenja otpadom su: sakupljanje otpada, interventno sakupljanje otpada, 

priprema za ponovnu uporabu, priprema prije oporabe i zbrinjavanja, postupci oporabe i 

zbrinjavanja, trgovanje otpadom, posredovanje u gospodarenju otpadom, prijevoz otpada, 

energetska oporaba određenog otpada, sakupljanje otpada u reciklažno dvorište i privremeno 

skladištenje vlastitog proizvodnog otpada. 

Problematični otpad je opasni otpad iz podgrupe 20 01 Kataloga otpada koji uobičajeno 

nastaje u kućanstvu te opasni otpad koji je po svojstvima, sastavu i količini usporediv s 

opasnim otpadom koji uobičajeno nastaje u kućanstvu pri čemu se problematičnim otpadom 

smatra sve dok se nalazi kod proizvođača tog otpada. 

Reciklažno dvorište je nadzirani ograđeni prostor namijenjen odvojenom prikupljanju i 

privremenom skladištenju manjih količina posebnih vrsta otpada. 

Recikliranje je svaki postupak oporabe, uključujući ponovnu preradu organskog materijala, 

kojim se otpadni materijali prerađuju u proizvode, materijale ili tvari za izvornu ili drugu svrhu 

osim uporabe otpada u energetske svrhe, odnosno prerade u materijal koji se koristi kao gorivo 

ili materijal za zatrpavanje. 

Sanacija onečišćenog tla je skup aktivnosti i radova radi uklanjanja posljedica onečišćenja 

tla otpadom kojima se vraćaju, ako je to moguće, prirodna svojstva tla ili se tlo priprema za 

novu namjenu. 

Sakupljanje otpada je prikupljanje otpada, uključujući prethodno razvrstavanje otpada i 

skladištenje otpada u svrhu prijevoza na obradu. 

Sprječavanje nastanka otpada su mjere poduzete prije nego li je tvar, materijal ili proizvod 

postao otpad, a kojima se smanjuju: 
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a) količine otpada uključujući ponovnu uporabu proizvoda ili produženje životnog vijeka 

proizvoda, 

b) štetan učinak otpada na okoliš i zdravlje ljudi ili 

c) sadržaj štetnih tvari u materijalima i proizvodima. 

Zbrinjavanje otpada je svaki postupak koji nije oporaba otpada, uključujući i postupak koji 

kao sekundarnu posljedicu ima obnovu tvari ili energije. 
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1 UVOD 

Jedna od osnovnih postavki gospodarenja otpadom u RH definirana je člankom 10. stavkom 

4. Zakona o gospodarenju otpadom (NN 84/21), koji glasi: 

(4) Izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave i izvršno tijelo jedinice područne (regionalne) 

samouprave odnosno Grada Zagreba dužno je na svom području osigurati uvjete i provedbu 

propisanih mjera gospodarenja otpadom.  

Prethodni okvir za uspostavu cjelovitog sustava gospodarenja otpadom, s jasno propisanim 

obavezama, odgovornostima i mehanizmima kontrole, postavljen je donošenjem Zakona o 

održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13) (u nastavku ZOGO). Navedenim se zakonom 

područje upravljanja tokovima otpada u Republici Hrvatskoj u cijelosti usklađuje s europskom 

pravnom stečevinom, što znači usvajanje europskih standarda u cjelokupnom području zaštite 

okoliša koje se odnosi na otpad. ZOGO je donio Hrvatski sabor na sjednici koja je održana 

15.7.2013. godine i njime se utvrđuju mjere za sprječavanje ili smanjenje štetnog djelovanja 

otpada na ljudsko zdravlje i okoliš tako da se njegove količine u nastanku i/ili proizvodnji 

smanjuju te se uređuje gospodarenje otpadom bez uporabe rizičnih postupaka po ljudsko 

zdravlje i okoliš, uz iskorištavanje vrijednih svojstava otpada. Odredbe ZOGO-a utvrđuju 

sustav gospodarenja otpadom, uključujući red prvenstva, načela, ciljeve i način gospodarenja, 

strateške i programske dokumente u gospodarenju otpadom te nadležnosti i obveze pri tome, 

a zatim i lokacije i građevine za gospodarenje otpadom, djelatnosti gospodarenja otpadom, 

prekogranični promet otpada, informacijski sustav gospodarenja otpadom te upravni i 

inspekcijski nadzor nad gospodarenjem otpadom. Kako je spomenuto, njime se u hrvatski 

pravni poredak prenose više direktiva Europske unije iz područja otpada i gospodarenja njime 

te utvrđuje okvir za provođenje više europskih uredbi i odluka. 

Uz usklađivanje s pravnom stečevinom EU, RH provodi i profiliranje nacionalnih strateških 

prioriteta u skladu s relevantnim strategijama EU. EU je 2011. godine, kao dio razvojne 

strategije Europa 2020., donijela i dokument pod nazivom Resursno učinkovita Europa – 

Vodeća inicijativa strategije Europa 2020. (Europska komisija, 2011.). Središnji je aspekt te 

inicijative prelazak s postojećeg linearnog na kružno gospodarstvo, ekonomski model koji 

osigurava održivo gospodarenje resursima i produljivanje životnog vijeka materijala i 

proizvoda. Cilj modela je svesti nastajanje otpada na najmanju moguću mjeru, i to ne samo 

otpada koji nastaje u proizvodnim procesima, već sustavno, tijekom čitavog životnog ciklusa 

proizvoda i njegovih komponenti. 

Navedeni zakon, zamijenjen je trenutno aktualnim Zakonom o gospodarenju otpadom (NN 

84/21) (u nastavku ZGO), čime se osigurava još značajnija primjena europske stečevine po 

pitanju gospodarenja otpadom. 

Na sjednici Vlade, dana 05.01.2017. usvojen je Plan gospodarenja otpadom Republike 

Hrvatske za razdoblje 2017.– 2022. godine (NN 03/17) (u nastavku PGO RH). Donošenje PGO 

RH važan je preduvjet za korištenje sredstava iz Operativnog programa, stvaraju se preduvjeti 

za prelazak na kružno gospodarstvo (novim konceptom koji uvažava i razvoj industrije i 

gospodarstva, ali isto tako vodi brigu o zaštiti okoliša i prirode na razini EU-a). 

PGO RH kao najvažnije ističe sprječavanje nastanka otpada, ponovnu uporabu, recikliranje i 

kompostiranje. Važnije mjere iz PGO RH su odvojeno prikupljanje na kućnom pragu, uvođenje 
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stimulativnih mjera pri naplati javne usluge prikupljanja otpada prema sastavu i količini te 

uvođenje naknade za odlaganje komunalnog otpada. 

 

Okosnica PGO RH su reciklažna dvorišta, reciklažni centri sa sortirnicama i kompostištima u 

kojima će se za recikliranje pripremati odvojeno prikupljeni otpad. 

PGO RH je sukladan Okvirnoj direktivi o otpadu. Njime se uređuje dostizanje ciljeva u pogledu 

odvojenog prikupljanja i recikliranja sastavnih dijelova komunalnog otpada, njegov sastavni dio 

je Plan sprječavanja nastanka otpada kojim se uvode mjere za odvojeno prikupljanje na izvoru, 

selektiranje otpada i poticanje kompostiranja otpada u kućanstvu i na lokalnoj razini. 

Neke od najznačajnijih mjera su poticanje odvojenog sakupljanja papira, kartona, metala, 

stakla, plastike i biootpada, odvojeno prikupljanje otpada na kućnom pragu, uvođenje 

stimulativnih mjera pri naplati javne usluge prikupljanja komunalnog otpada prema sastavu i 

količini, uvođenje naknade za odlaganje komunalnog otpada, poticanje kućnog i komunalnog 

kompostiranja, izgradnja sortirnica, informatička potpora praćenju tokova otpada i niz 

edukativno – informativnih mjera u svrhu obrazovanja. 

PGO RH određuje i usmjerava gospodarenje otpadom na temelju analize postojećeg stanja 

na području gospodarenja otpadom i ciljeva gospodarenja otpadom i ciljeva za pojedine 

sustave gospodarenja posebnim kategorijama otpadom. Također, određuju se mjere za 

unaprjeđivanje postupaka pripreme za ponovnu uporabu, recikliranje i drugih postupaka 

oporabe i zbrinjavanja otpada na kopnenom i morskom prostoru RH.  
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2 ANALIZA TE OCJENA STANJA I POTREBA U 

GOSPODARENJU OTPADOM NA PODRUČJU 

OPĆINE PLAŠKI UKLJUČUJUĆI OSTVARIVANJE 

CILJEVA 

 

2.1 Osnovni podaci o Općini Plaški 

Ovom točkom dani su osnovni podaci o Općini Plaški, njezinom makro i mikro smještaju, 

zemljopisne značajke, demografske karakteristike i gospodarska obilježja, te ostali podaci 

relevantni za problematiku gospodarenja otpadom na području Općine Plaški. 

Općina Plaški nalazi se u jugozapadnom dijelu Karlovačke županije u Plaščanskoj dolini, koja 

pripada Ogulinsko-plašćanskoj dolini. Područje Općine Plaški na sjeveru i zapadu graniči s 

Općinom Josipdol, a na sjeveru i istoku s Gradom Slunjem te na jugoistoku s Općinom 

Rakovica. Dio zapadne granice Općine čini i susjedna Ličko-senjska županija. Južni dio općine 

graniči s Općinom Saborsko.  

Plaški je 27 kilometara udaljen od regionalnog centra Ogulina, u kojem se nalaze sve važnije 

administrativne, zdravstvene i kulturne institucije.  

Područje općine, koja je jedna od 16 općina na prostoru Karlovačke županije, prostire se na 

površini od 157,42 km2 odnosno na 5% ukupne površine županije koja iznosi 3.626 km2.  

Do Plaškog se iz smjera Zagreba dolazi s dva pravca, autocestom Zagreb-Oštarije ili starom 

Karlovačkom cestom. Kroz Plaški prolazi i željeznička pruga Zagreb-Split.  

Plaščanskom dolinom prolaze rijeke Vrnjika i Dretulja, poznate po svojoj besprijekornoj čistoći, 

svježini i pastrvi. Općinu Plaški okružuju Mala Kapela, Plaška Glava, Pištenik i Hum, bogati 

šumom, divljači, izvorima i špiljama. Područje cijele Općine je brdsko-planinskog karaktera sa 

vrlo kvalitetnim obradivim površinama. 

U gospodarskom smislu, kao i na mnogim drugim područjima od posebne državne skrbi, u 

Plaškom, razvoj gospodarstva zaostaje za drugim dijelovima Hrvatske. 
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Slika 1: Položaj Općine Plaški u Karlovačkoj županiji  

Izvor: http://geoportal.dgu.hr/ 

 

U sastavu Općine nalazi se osam naselja: Plaški, Janja Gora, Jezero, Lapat, Latin, Međeđak, 

Kunić i Podhum Plaščanski, od kojih je najveći Plaški u kojem se nalaze sve općinske 

institucije. 

Prema posljednjem popisu stanovništva iz 2021. godine, na području Općine Plaški živi 1.653 

stanovnika, dok je 2011. godine taj broj iznosio 2.090. Prikaz broja stanovnika po naseljima 

dan je sljedećom tablicom. 

 

 

 

 

http://geoportal.dgu.hr/
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Tabela 1: Popis stanovnika Općine Plaški po naseljima 

NASELJE 
BROJ STANOVNIKA 

(2011.) 
BROJ STANOVNIKA 

(2021.) 

Janja Gora 112 87 

Jezero 77 62 

Kunić 32 37 

Lapat 215 164 

Latin 196 158 

Međeđak 100 66 

Plaški 1 281 1 030 

Pothum Plaščanski 77 49 

UKUPNO 2 090 1 653 
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2.1.1 Geografsko – klimatske karakteristike Općine Plaški 

 

Reljefna i geološka obilježja 

Općina Plaški nalazi se u Ogulinsko - plaščanskoj dolini koja je oblikovana u karbonatnim 

naslagama mezozoika, veliki dio u dolomitima trijasa i jure, dok je područje između Ogulina i 

Oštarija oblikovano u vapnencima donje krede. Sukladno geološkoj karti Karlovačke županije , 

općina se nalazi na kvartarnim naslagama, odnosno sedimentima proluvija (gornji pleistocen). 

Kvartarni sedimenti vezani su uglavnom za morfološke depresije, a najdeblji su uz tokove rijeka 

među kojima je i rijeka Dretulja. Sedimenti proluvija najčešće su sastavljeni od rastrošenih 

dolomita, pa dolaze kao dolomitni pijesak podno morfološki istaknutih dijelova terena. 

U većem dijelu Ogulinsko - plaščanske zavale relativno je dobro razvijena hidrografska mreža, 

a uz rub zavale nalazi se čitav niz izvora i ponora. Takva građa terena pogodovala je i razvoju 

dugačkih speleoloških objekata. 

 

Klima 

U Karlovačkoj županiji prema geografskoj raspodjeli klimatskih tipova po Köppenu prevladava 

umjereno topla kišna klima izraženih godišnjih doba bez izrazito suhog razdoblja, uz manju 

količinu oborina tijekom zime. Ovaj tip klime izražen je klimatskom formulom Cfwb, a 

karakteristike ovog tipa su: srednja temperatura najhladnijeg mjeseca u godini između -3°C i 

18°C, dok je srednja temperatura najtoplijeg mjeseca u godini između 10°C i 22°C. Srednja 

temperatura zraka najniža je u siječnju (-0,2°C), a najviša u srpnju (21,3°C). Klima sjevernije 

od linije Netretić – Karlovac – Rakovica je Cfwbx što znači da se javljaju dva oborinska 

maksimuma – u kasno proljeće i kasnu jesen. Južnije od navedene linije prijelazni je tip klime 

Cfwwb koji karakterizira kišovito razdoblje u jesen, glavni minimum oborine zimi i kraće suho 

razdoblje ljeti. 
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2.2 Analiza postojećeg stanja sustava gospodarenja otpadom na 

području Općine Plaški 

 

2.2.1 Prikupljanje i zbrinjavanje komunalnog otpada 

Na području Općine Plaški, prikupljanje, odvoz i zbrinjavanje komunalnog otpada obavlja tvrtka 

Plaški KOM d.o.o. koja je u 100%-tnom vlasništvu Općine Plaški. Tvrtka Plaški KOM d.o.o. 

osnovana je 2013. godine. 

Komunalna djelatnost obavlja se na području koje obuhvaća površinu od 157,42 km2, s 1.653 

stanovnika po popisu stanovništva provedenom 2021. godine i preko 40 gospodarskih 

subjekata, te nizom zdravstvenih, obrazovnih, kulturnih, sportskih i ostalih ustanova i društava. 

Otpad s područja Općine Plaški odvozio se i odlagao na odlagalištu Jezero koje je Odlukom 

Ministarstva zaštite okoliša zatvoreno 31. prosinca 2018. godine. Od tada se sav prikupljeni 

otpad, isključujući papir i karton, deponira na gradskom odlagalištu Sodol u Ogulinu koje je od 

Plaškog udaljeno 34 kilometara. Sakupljeni papir i karton ne odlažu se na odlagalište, već se 

predaju tvrtki Metis d.o.o. Pogon Ogulin. 

Sva su naselja na području Općine Plaški (Janja Gora, Jezero, Kunić, Lapat, Latin, Međeđak, 

Plaški, Pothum Plaščanski) obuhvaćena organiziranim odvozom komunalnog otpada.  

U ovom trenutku Plaški KOM d.o.o raspolaže adekvatnim sustavom transportnih jedinica za 

skupljanje i prijevoz miješanog komunalnog otpada do odlagališta, a koji je prilagođen 

uspostavljenom sustavu prikupljanja putem postavljenih posuda i spremnika (kontejnera). Isti 

omogućava da se sakupljeni otpad transportira na siguran način do lokacije za trajno 

deponiranje. 

Tvrtka Plaški KOM d.o.o. raspolaže sljedećim voznim parkom: 

− IVECO ML 170 E 27 – za prijevoz otpada, 

− TAM 130 T 11 – za komunalne potrebe. 

 

 

SUSTAV PRIKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA NA PODRUČJU OPĆINE PLAŠKI 

DIJELI SE NA: 

− sustav prikupljanja miješanog komunalnog otpada iz kućanstava, 

− sustav prikupljanja komunalnog otpada koji je po prirodi i sastavu sličan otpadu iz 

kućanstva, 

− sustav prikupljanja papira i kartona, 

− sustav prikupljanja krupnog (glomaznog) otpada. 
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Sustav prikupljanja miješanog komunalnog otpada iz kućanstava 

Na području Općine postavljeno je 9 metalnih spremnika zapremine 5 m³ za prikupljanje 

miješanog komunalnog otpada iz kućanstva na sljedećim lokacijama: 

- u naselju Plaški (Ulica Ivane Brlić Mažuranić, Osnovna škola Plaški, centralno groblje     

Plaški, naselje Josipa Jovića, Ulica 143. Domobranske pukovnije) - 6 spremnika, 

- u naselju Pothum Plaščanski (zaseok Bunjevci, zaseok Šupice) - 2 spremnika, 

- u naselju Jezero - 1 spremnik. 

Za prikupljanje miješanog komunalnog otpada iz kućanstva postavljeno je i 11 plastičnih 

spremnika zapremine 1 100 litara na sljedećim lokacijama: 

- u naselju Janja Gora (zaseok Vezmari, zaseok Šumonje) – 3 spremnika, 

- u naselju Plaški (zaseok Zebić, Ulica Eugena Kvaternika, Ulica Kralja Tomislava, Ulica 

Vladimira Nazora, Trg Katarine Zrinski, Saborčanska ulica, Ulica Slave Raškaj) – 8 spremnika. 

Spremnici za miješani komunalni otpad iz kućanstva zapremine 5 m³ i 1 100 litara prazne se 

jednom (1) tjedno, a po potrebi i češće. Prikupljanje i odvoz komunalnog otpada obavlja se 

specijalnim vozilima (auto-smećari) zatvorenog tipa, konstruiranima tako da se onemogući 

rasipanje otpada, te širenje mirisa.  

Važno je spomenuti i kako je odvojeno prikupljanje otpadnog papira, metala, stakla i plastike 

organizirano na 11 zelenih otočića, a u svakom se nalazi najmanje 3 spremnika s kapacitetom 

od 100 ili više litara. 

Tekstil se prikuplja na jednom mjestu u centru Općine u za to predviđen spremnik. 

 

Sustav prikupljanja komunalnog otpada koji je po prirodi i sastavu sličan otpadu iz kućanstva 

Navedeni otpad nastaje u uslužnim djelatnostima (trgovina, ugostiteljstvo i dr.), institucijama 

(kao što su škole te objekti koje koriste javne službe i sl.). Navedeni otpad prikuplja se unutar 

sustava prikupljanja otpada iz kućanstva. 

 

Sustav prikupljanja papira i kartona 

Na području Općine Plaški od mjera odvojenog prikupljanja otpada provodi se odvojeno 

prikupljanje papira i kartona.  

Za prikupljanje papira i kartona postavljeno je 11 spremnika koje se nalaze na području naselja 

Plaški. Spremnici se prazne jednom (1) tjedno (srijedom) od strane djelatnika Plaški KOM 

d.o.o. Prikupljeni papir i karton se predaju ovlaštenoj tvrtki (Metis d.o.o. Pogon Ogulin). 

 

Sustav prikupljanja krupnog (glomaznog) otpada 

Na području Općine Plaški akcije odvoza krupnog (glomaznog) otpada vrše se po mjesnim 

jedinicama dva puta godišnje ili ukoliko je potrebno po pozivu građana. Odvoz krupnog 

(glomaznog) otpada vrši komunalna tvrtka Plaški KOM d.o.o.  
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2.2.2 Prikupljanje i zbrinjavanje posebnih kategorija otpada  

Posebne kategorije otpada su propisane ZGO-om. Posebne kategorije otpada su tokovi 

otpada za koje se propisuju posebni uvjeti gospodarenja, a tu spadaju:  

1. otpadni tekstil i obuća, otpadna ambalaža, otpadne gume, otpadna ulja, otpadne baterije i 

akumulatori, otpadna vozila, građevni otpad i otpad koji sadrži azbest, medicinski otpad, 

otpadna električna i elektronička oprema, otpad iz proizvodnje titan dioksida, otpadni 

poliklorirani bifenili i poliklorirani terfenili, plastika za jednokratnu uporabu i ribolovni alati koji 

sadrže plastiku.  

2. određeni otpad za koji ministar pravilnikom utvrdi da je potrebno odrediti poseban način 

gospodarenja tim otpadom  

3. određeni tok otpada za koji je propisom Europske unije uređen način gospodarenja. 

Navedenim su zakonom propisani i postupci i ciljevi za pojedine sustave gospodarenja 

posebnim kategorijama otpada.  

Na području Općine Plaški trenutno se ne prikupljaju posebne kategorije otpada. 

 

2.2.3 Sustav naplate  

Postojeći način postupanja s komunalnim otpadom u Općini Plaški još uvijek nije u potpunosti 

u skladu s odredbama ZGO-a te je svakako potrebno povećanje učinkovitosti gospodarenja 

otpadom. Iz komunalnog se otpada nedovoljno izdvajaju iskoristive komponente, što ovakvo 

postupanje otpadom još uvijek čini neracionalnim, ekonomski neisplativim te neučinkovitim, a 

predstavlja i nepotrebno opterećenje kapaciteta odlagališta.  

Od obaveza koje su propisane ZGO-om Općina Plaški je ispunila jedan dio obaveza ili je 

pokrenula aktivnosti ka njihovom ispunjenju.  

Općina Plaški je donijela Odluku o dodjeli obavljanja javne usluge prikupljanja miješanog 

komunalnog otpada na području Općine Plaški tvrtki Plaški KOM d.o.o., Plaški, 143. 

Domobranske Pukovnije 5, OIB 23563353551, kojom se dodjeljuje obavljanje javne usluge 

prikupljanja miješanog komunalnog otpada. 

Odvojeno prikupljanje papira i kartona vrši tvrtka Metis d.o.o. Pogon Ogulin. 

Način prikupljanja pojedinih vrsta otpada detaljnije su opisani u prethodnom poglavlju 

dokumenta. 

Cijena usluge skupljanja i odvoza komunalnog otpada u Općini Plaški obračunava se prema 

cjeniku tvrtke Plaški KOM d.o.o., na koji je pribavljena suglasnost Općine. U Općini Plaški 

uspostavljen je način obračuna cijene usluge kako slijedi: 

- za fizičke osobe po svakom domaćinstvu - obračunava se tromjesečno, a plaća mjesečno, 

do 20-tog u mjesecu za prethodni mjesec temeljem ispostavljenih uplatnica 

- za pravne osobe – plaćanje se vrši mjesečno do 20-tog u mjesecu za prethodni mjesec 

temeljem ispostavljenih uplatnica: za prostore do 150 m² (po kvadratu) i za prostore preko 150 

m² (fiksno) 
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2.2.4 Izobrazno – informativne aktivnosti  

Uspjeh i realizacija svih zadanih ciljeva gospodarenja otpadom značajno ovisi o informiranosti 

i kontinuiranom obrazovanju svih učesnika u procesu stvaranja i gospodarenja otpadom. Stoga 

je nužno kontinuirano informiranje i obrazovanje svih sudionika u procesu odvojenog 

prikupljanja komunalnog otpada. Sustavno informiranje javnosti o aktivnostima o načinima i 

važnosti primarne reciklaže potrebno je obavljati putem pisanih medija, radija i televizije. ZGO-

om, člankom 114., propisane su obaveze JLS vezane uz provedbu izobrazno – informativnih 

aktivnosti. 

 

Članak 114. 

(1) Jedinica lokalne samouprave odnosno Grad Zagreb dužna je o svom trošku, na 

odgovarajući način osigurati godišnje provedbu informativnih aktivnosti u svezi gospodarenja 

otpadom na svojem području, a osobito najmanje jednu javnu tribinu, te informativne 

publikacije o gospodarenju otpadom. 

(2) Jedinica lokalne samouprave odnosno Grad Zagreb dužna je u sklopu mrežne stranice 

uspostaviti i ažurno održavati mrežne stranice sa svim bitnim informacijama o gospodarenju 

otpadom na svojem području. 

(3) Izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave odnosno Grada Zagreba dužno je do 31. 

ožujka tekuće godine dostaviti godišnje izvješće o provedbi izobrazno-informativnih aktivnosti 

za prethodnu godinu Ministarstvu putem mrežne aplikacije. 

 

Kod svih sudionika gdje se generira miješani komunalni otpad potrebno je izbjegavanje 

nastanka otpada nametnuti kao dugoročnu i djelotvornu mjeru zaštite okoliša. Posebne mjere 

za izbjegavanje i smanjenje količine otpada primjenjive na Općinu Plaški obzirom na pravnu 

odgovornost glede gospodarenja s otpadom su sljedeće: 

- edukacija javnosti, stručnjaka i upravnih struktura Općine za rješavanje problema 

gospodarenja otpadom, 

- poticanje aktivne suradnje s ekološkim udrugama i svim zainteresiranim pravnim i fizičkim 

osobama na implementaciji mjera i kontroli provedbe mjera za izbjegavanje i smanjenje 

količine otpada, 

- osnovne informacije o mogućnostima izbjegavanja i smanjenja otpada pružiti u svim 

komunikacijskim sredstvima i dokumentima (radio, TV, novine), na panoima, vozilima, u 

reciklažnim dvorištima, „zelenim otocima“, itd., 

- kreirati informacije, ekološke poruke i savjete s ciljem edukacije građana (ciljnih skupina) te 

poticati na pravilno gospodarenje otpadom, 

- izraditi edukacijski i promidžbeni materijal za pojedine programe (papir, staklo, biootpad, 

ostatni otpad, divlja odlagališta i dr.), 

- istraživati javno mišljenje o poznavanju sustava gospodarenja otpadom i zaštiti okoliša 

općenito, 
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- oglašavati postojanje, lokaciju i uporabu reciklažnog dvorišta i zelenih otoka na području 

Općine. 

Na području Općine informiranje stanovništva provodi se putem letaka i objavama na 
službenim stranicama Općine.  

Općina Plaški je uz pomoć tvrtke Plaški KOM d.o.o. organizirala i jednu edukaciju o 
zbrinjavanju i načinu postupanja s otpadom za stanovnike istoimene Općine.    

 

 

2.2.5 Akcije prikupljanja otpada  

U svrhu ostvarenja cilja sprječavanja i smanjenja nastanka otpada, Općina Plaški može 

sukladno članku 115. ZGO-a provoditi godišnje akcije prikupljanja otpada. 

 

Članak 115. 

(1) Pravna i fizička osoba – obrtnik može, u suradnji s osobom koja posjeduje dozvolu za 

gospodarenje otpadom ili je upisana u Evidenciju kao sakupljač otpada ili kao oporabitelj bez 

dozvole ili kao trgovac koji je ovlašten preuzeti otpad u posjed, organizirati akciju prikupljanja 

određenog otpada u svrhu provedbe sportskog, edukativnog, ekološkog ili humanitarnog 

sadržaja. 

(2) Prije početka akcije potrebno je obavijestiti nadležni upravni odjel jedinice lokalne 

samouprave odnosno Grada Zagreba o održavanju akcije. 

(3) Osoba koja organizira akciju obvezna je u roku od osam dana od završetka akcije iz 

stavka 1. ovoga članka dostaviti nadležnom upravnom odjelu jedinice lokalne samouprave 

odnosno Grada Zagreba izvješće o provedenoj akciji koje sadrži sljedeće podatke: vrijeme 

trajanja akcije, vrste i količine otpada koje su prikupljene, osobe kojima je otpad predan na 

daljnje gospodarenje. 

(4) Nadležni upravni odjel jedinice lokalne samouprave odnosno Grada Zagreba dužan je 

dostaviti izvješće o provedenim akcijama iz stavka 1. ovoga članka na svojem području 

Ministarstvu do 31. ožujka tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu. 

(5) Temeljem dostavljenih izvješća iz stavka 3. ovoga članka i stručne analize, Ministarstvo 

izrađuje i na svojim mrežnim stranicama objavljuje godišnje izvješće o provedenim akcijama 

u Republici Hrvatskoj. 

 

2.2.6 Analiza obveza Općine Plaški 

ZGO-om su propisane obveze JLS u području gospodarenja otpadom. Analiza svih obveza 

JLS i obveza koje je ispunila Općina prikazan je sljedećom tabelom. 
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Tabela 2: Obveze Općine Plaški sukladno ZGO-u 

OBVEZE OPĆINE PLAŠKI SUKLADNO ZGO-u 

OBVEZA POJAŠNJENJE OBVEZE SUKLADNO ZGO STATUS 

IZRADA IZVJEŠĆA O PROVEDBI PLANA 

GOSPODARENJA OTPADOM REPUBLIKE 

HRVATSKE. 

Članak 173. 

(3) Izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave odnosno Grada Zagreba dužno je do 
31. ožujka tekuće godine dostaviti godišnje izvješće o provedbi izobrazno-
informativnih aktivnosti za prethodnu godinu Ministarstvu putem mrežne aplikacije.     

Općina Plaški izradila je Izvješće o provedbi plana gospodarenja 
otpadom za 2021. godinu.  

DOSTAVA IZVJEŠĆA O PROVEDBI PLANA 

GOSPODARENJA OTPADOM REPUBLIKE 

HRVATSKE MINISTARSTVU DO 31.3. TEKUĆE 

GODINE ZA PRETHODNU KALENDARSKU 

GODINU. 
Izvješće o provedbi plana gospodarenja otpadom za 2021.godinu 
dostavljeno je jedinici regionalne samouprave do 31.03.2022. 
godine. 

OBJAVA IZVJEŠĆA O PROVEDBI PLANA 

GOSPODARENJA OTPADOM REPUBLIKE 

HRVATSKE U SLUŽBENOM GLASILU OPĆINE. 

IZRADA PRIJEDLOGA PLANA GOSPODARENJA 

OTPADOM JEDINICE LOKALNE SAMOUPRAVE I 

ISHOĐENJE SUGLASNOSTI UPRAVNOG TIJELA 

JEDINICE REGIONALNE SAMOUPRAVE. 

Članak 111. 

(1) Izvršno tijelo jedinice područne (regionalne) samouprave odnosno Grada Zagreba 
dužno je na svom području predložiti donošenje i osigurati provedbu plana 
gospodarenja otpadom. 

 

(2) Sadržaj plana iz stavka 1. ovoga članka propisan je Dodatkom VI. ovoga Zakona. 

 

(3) Plan iz stavka 1. ovoga članka donosi predstavničko tijelo jedinice područne 
(regionalne) samouprave i Grada Zagreba i o tome obavještava Ministarstvo. 

 

(4) Predstavničko tijelo jedinice područne (regionalne) samouprave odnosno Grada 
Zagreba radi evaluaciju plana iz stavka 1. ovoga članka najmanje jednom u šest 
godina, a izmjenu toga plana prema potrebi. 

 

(5) Plan iz stavka 1. ovoga članka objavljuje se u službenom glasilu jedinice područne 
(regionalne) samouprave odnosno Grada Zagreba. 

 

Po obavljenom javnom uvidu, Općina Plaški će Plan gospodarenja 
otpadom dostaviti Jedinici regionalne samouprave na prethodnu 
suglasnost. 

mailto:info@dls.hr
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OBVEZE OPĆINE PLAŠKI SUKLADNO ZGO-u 

OBVEZA POJAŠNJENJE OBVEZE SUKLADNO ZGO STATUS 

DONOŠENJE PLANA GOSPODARENJA 

OTPADOM JEDINICE LOKALNE SAMOUPRAVE. 

Članak 111. 

(4) Plan gospodarenja otpadom jedinice lokalne samouprave, odnosno Grada 
Zagreba donosi predstavničko tijelo jedinice lokalne samouprave, odnosno Grada 
Zagreba. 

(5) Plan gospodarenja otpadom jedinice lokalne samouprave, odnosno Grada 
Zagreba donosi se za razdoblje od šest godina, a njegove izmjene i dopune po 
potrebi. 

Po dobivanju suglasnosti, Općina Plaški donijet će Plan 
gospodarenja otpadom na općinskom vijeću. 

OBJAVA PLANA GOSPODARENJA OTPADOM 

JEDINICE LOKALNE SAMOUPRAVE U 

SLUŽBENOM GLASILU. 

Članak 111. 

(6) Plan gospodarenja otpadom jedinice lokalne samouprave, odnosno Grada 
Zagreba objavljuje se u službenom glasilu jedinice lokalne samouprave, odnosno 
Grada Zagreba. 

Po donošenju Plana gospodarenja otpadom, Općina Plaški će isti 
objaviti u Službenim novinama. 

OSIGURANJE JAVNE USLUGE PRIKUPLJANJA 

MIJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA I 

BIORAZGRADIVOG KOMUNALNOG OTPADA 

 

Članak 64. 

(1) Javna usluga sakupljanja komunalnog otpada (u daljnjem tekstu: javna usluga) 
podrazumijeva prikupljanje komunalnog otpada na području pružanja javne usluge 
putem spremnika od pojedinog korisnika i prijevoz i predaju tog otpada ovlaštenoj 
osobi za obradu takvoga otpada. 

 
(2) Javna usluga je usluga od općeg interesa. 

 
(3) Javna usluga uključuje sljedeće usluge: 

 
– uslugu prikupljanja na lokaciji obračunskog mjesta korisnika usluge: 
 
1. miješanog komunalnog otpada 

 
2. biootpada 

 
3. reciklabilnog komunalnog otpada i 

 
4. glomaznog otpada jednom godišnje te 

 
– uslugu preuzimanja otpada u reciklažnom dvorištu 

 
– uslugu prijevoza i predaje otpada ovlaštenoj osobi. 

 

(4) Izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave odnosno Grada Zagreba dužno je na 

svom području osigurati obavljanje javne usluge sakupljanja komunalnog otpada na 

Općina Plaški osigurala je javnu uslugu prikupljanja miješanog 
komunalnog otpada na cijelom području Općine na način da se 
miješani komunalni otpad od korisnika prikuplja putem zasebnih 
spremnika. Miješani komunalni otpad prikuplja Plaški KOM.  

Biorazgradivi komunalni otpad se na području Općine ne prikuplja 
zasebno.  
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OBVEZE OPĆINE PLAŠKI SUKLADNO ZGO-u 

OBVEZA POJAŠNJENJE OBVEZE SUKLADNO ZGO STATUS 

kvalitetan, postojan i ekonomski učinkovit način, izbjegavajući neopravdano visoke 

troškove, u skladu s načelima održivog razvoja, zaštite okoliša, osiguravajući pri tom 

javnost rada kako bi se osiguralo odvojeno sakupljanje miješanog komunalnog otpada 

iz kućanstava i drugih izvora, biootpada iz kućanstava, reciklabilnog komunalnog 

otpada, opasnog komunalnog otpada i glomaznog otpada iz kućanstava. 

DONOŠENJE ODLUKE O NAČINU PRUŽANJA 

JAVNE USLUGE PRIKUPLJANJA MIJEŠANOG 

KOMUNALNOG OTPADA I BIORAZGRADIVOG 

KOMUNALNOG OTPADA 

 

Članak 66. 

(1) Predstavničko tijelo jedinice lokalne samouprave o načinu pružanja javne usluge 
donosi odluku koja sadrži: 

1. kriterije obračuna količine miješanog komunalnog otpada 

2. standardne veličine i druga bitna svojstva spremnika za sakupljanje otpada 

3. najmanju učestalost odvoza otpada prema područjima 

4. obračunska razdoblja kroz kalendarsku godinu 

5. područje pružanja javne usluge 

6. iznos cijene obvezne minimalne javne usluge s obrazloženjem načina na koji je 
određena 

7. odredbe o načinu podnošenja prigovora i postupanju po prigovoru građana na 
neugodu uzrokovanu sustavom sakupljanja komunalnog otpada 

8. odredbe o načinu pojedinačnog korištenje javne usluge 

9. odredbe o načinu korištenja zajedničkog spremnika 

10. odredbe o prihvatljivom dokazu izvršenja javne usluge za pojedinog korisnika 
usluge 

11. način određivanja udjela korisnika usluge u slučaju kad su korisnici usluge 
kućanstva i pravne osobe ili fizičke osobe – obrtnici i koriste zajednički spremnik, a 
nije postignut sporazum o njihovim udjelima 

12. odredbe o ugovornoj kazni i 

13. opće uvjete ugovora s korisnicima. 

Općina Plaški  nije donijela Odluku o načinu pružanja prikupljanja 
miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog otpada. 

U narednom periodu potrebno je da Općina Plaški donese Odluku 
o načinu pružanja prikupljanja miješanog komunalnog otpada i 
biorazgradivog otpada sukladno ZGO-u. 

DOSTAVA ODLUKE O NAČINU PRUŽANJA 

JAVNE USLUGE PRIKUPLJANJA MIJEŠANOG 

KOMUNALNOG OTPADA I BIORAZGRADIVOG 

KOMUNALNOG OTPADA MINISTARSTVU 

ZAŠTITE OKOLIŠA I PRIRODE. 

Članak 66. 

(3) Odluku iz stavka 1. ovoga članka predstavničko tijelo jedinice lokalne samouprave 
odnosno Grada Zagreba dužno je dostaviti Ministarstvu i objaviti u službenom glasilu 

Po donošenju Odluke, Općina Plaški istu će dostaviti Ministarstvu 
i objaviti u službenom glasilu. 
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OBVEZE OPĆINE PLAŠKI SUKLADNO ZGO-u 

OBVEZA POJAŠNJENJE OBVEZE SUKLADNO ZGO STATUS 

OBJAVA ODLUKE O NAČINU PRUŽANJA 

JAVNE USLUGE PRIKUPLJANJA MIJEŠANOG 

KOMUNALNOG OTPADA I BIORAZGRADIVOG 

KOMUNALNOG OTPADA U SLUŽBENOM 

GLASILU I NA MREŽNIM STRANICAMA 

JEDINICE LOKALNE SAMOUPRAVE. 

i na mrežnim stranicama jedinice lokalne samouprave u roku od 15 dana od 
donošenja. 

OSIGURANJE ODVOJENOG PRIKUPLJANJA 

OTPADNOG PAPIRA, METALA, STAKLA, 
PLASTIKE I TEKSTILA TE KRUPNOG 

(GLOMAZNOG) KOMUNALNOG OTPADA. 

 

Članak 84. 

(1) Izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave odnosno Grada Zagreba dužno je 

osigurati odvojeno prikupljanje otpadnog papira i kartona, stakla, metala, plastike, 

biootpada, drva, tekstila, ambalaže, električne i elektroničke opreme, baterija i 

akumulatora i glomaznog otpada, uključujući otpadne madrace i namještaj na način 

da osigura funkcioniranje jednog ili više reciklažnih dvorišta odnosno mobilne jedinice 

na svom području sukladno stavcima 2. i 3. ovoga članka te uslugu prijevoza 

glomaznog komunalnog otpada na zahtjev korisnika usluge. 

Članak 84. 

(2) Kako bi se osigurala dostupnost usluge odvojenog sakupljanja opasnog 

komunalnog otpada i drugog komunalnog otpada, izvršno tijelo jedinice lokalne 

samouprave odnosno Grada Zagreba dužno je: 

Općina Plaški u narednom razdoblju planira projektnu 
dokumentaciju  i odabir lokacije za izgradnju reciklažnog dvorišta. 

U reciklažnom dvorištu zaprimat će se sav otpad sukladno Dodatku 
III Pravilnika o gospodarenju otpadom (81/20). 

U narednom razdoblju Općina Plaški planira nabavku mobilnog 
reciklažnog dvorišta koje će funkcionirati u ostalim naseljima 
Općine Plaški. 

 

1. na području jedinice lokalne samouprave u kojoj ima 3000 stanovnika ili manje, a 
u kojoj se ne nalazi reciklažno dvorište, osigurati dostupnost mobilnog reciklažnog 
dvorišta 

 

2. na području jedinice lokalne samouprave u kojoj ima više od 3000 stanovnika, 
osigurati najmanje jedno reciklažno dvorište ili mobilno reciklažno dvorište te još po 
jedno reciklažno dvorište na svakih idućih 25.000 stanovnika 

 

3. na području jedinice lokalne samouprave u kojoj ima više od 100.000 stanovnika, 
osigurati najmanje četiri reciklažna dvorišta te još po jedno na svakih idućih 30.000 
stanovnika i 

 

4. na području naselja u kojem se ne nalazi reciklažno dvorište i na području svakog 
mjesnog odbora Grada Zagreba, osigurati dostupnost mobilnog reciklažnog dvorišta 
najmanje jednom svakih devedeset dana. 
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OBVEZE OPĆINE PLAŠKI SUKLADNO ZGO-u 

OBVEZA POJAŠNJENJE OBVEZE SUKLADNO ZGO STATUS 

 

1. postavljanje odgovarajućeg broja i vrsta spremnika za odvojeno sakupljanje 
problematičnog otpada, otpadnog papira, metala, stakla, plastike i tekstila, koji 
nisu obuhvaćeni sustavom gospodarenja posebnom kategorijom otpada, na 
javnoj površini,  

2. obavještavanje kućanstava o lokaciji i izmjeni lokacije reciklažnog dvorišta, 
mobilne jedinice i spremnika za odvojeno sakupljanje problematičnog otpada, 
otpadnog papira, metala, stakla, plastike i tekstila i 

3. uslugu prijevoza krupnog (glomaznog) komunalnog otpada na zahtjev korisnika 
usluge. 

OSIGURANJE SPRJEČAVANJA ODBACIVANJA 

OTPADA NA NAČIN SUPROTAN ZAKONU TE 

UKLANJANJE TAKO ODBAČENOG OTPADA 

Članak 113. 

(1) Predstavničko tijelo jedinice lokalne samouprave donosi odluku o sprječavanju 

odbacivanja otpada koja sadrži mjere sprječavanja protuzakonitog odbacivanja 

otpada i mjere uklanjanja protuzakonito odbačenog otpada, uključujući i kad je to 

primjenjivo, mjere uklanjanja naplavljenog morskog otpada. 

 

(2) Mjere iz stavka 1. ovoga članka uključuju evidentiranje lokacija protuzakonito 

odbačenog otpada te uspostavu sustava zaprimanja obavijesti o odbačenom otpadu. 

Općina Plaški u proteklom je periodu sanirala veći broj divljih 
odlagališta otpada. Na području Općine trenutno ne postoji lokacije 
na kojima se nalaze divlja odlagališta otpada. 

USPOSTAVA KOMUNALNOG REDARSTVA Članak 136. 

(5) Nadzor nad primjenom ovoga Zakona i propisa donesenih na temelju ovoga 

Zakona u dijelu koji se odnosi na javnu uslugu sakupljanja komunalnog otpada, 

spaljivanje otpada od strane fizičkih osoba te na nepropisno skladištenje, ostavljanje, 

odbacivanja ili odlaganje otpada od strane fizičke osobe ili nepoznatih osoba protivno 

ovom Zakonu provodi osoba koja obavlja poslove službe nadležne za komunalni red 

jedinice lokalne samouprave (u daljnjem tekstu: komunalni redar), ako ovim Zakonom 

nije određeno drukčije. 

Članak 140. 

Komunalni redar na području Općine Plaški dužan je da: 

− postupa po Zakonu o gospodarenju otpadom – nadzor nad 
primjenom zakona i propisa na temelju tog zakona, u dijelu 
koji se odnosi na gospodarenje komunalnim otpadom, 
pokretanje i obustava upravnog postupka nadzora u svrhu 
sprječavanja odbacivanja otpada u okoliš i uklanjanje tako 
odbačenog otpada. 

− Obavlja kontrolu i poduzima mjere za sanaciju divljih 
odlagališta, skupljanja i odvoza i deponiranje glomaznog 
otpada, zemlje i drugih iskopa. 

USPOSTAVA SUSTAVA ZA ZAPRIMANJE 

OBAVIJESTI O NEPROPISNO ODBAČENOM 

OTPADU. 

USPOSTAVA SUSTAVA EVIDENTIRANJA 

LOKACIJA ODBAČENOG OTPADA. 

PROVOĐENJE REDOVITOG GODIŠNJEG 

NADZORA PODRUČJA JEDINICE LOKALNE 

SAMOUPRAVE RADI UTVRĐIVANJA 
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OBVEZE OPĆINE PLAŠKI SUKLADNO ZGO-u 

OBVEZA POJAŠNJENJE OBVEZE SUKLADNO ZGO STATUS 

POSTOJANJA ODBAČENOG OTPADA, A 

POSEBNO LOKACIJA NA KOJIMA JE U 

PRETHODNE DVIJE GODINE EVIDENTIRANO 

POSTOJANJE ODBAČENOG OTPADA 

(1) Komunalni redar ovlašten je utvrditi identitet fizičke osobe počinitelja odbacivanja 

otpada uvidom u osobni identifikacijski dokument ili na drugi odgovarajući način. 

(2) Fizička osoba počinitelj odbacivanja otpada dužna je na zahtjev predočiti na uvid 

komunalnom redaru osobni identifikacijski dokument radi utvrđivanja identiteta 

počinitelja odbacivanja otpada. 

(3) Ako fizička osoba počinitelj odbacivanja otpada na zahtjev komunalnog redara ne 

predoči na uvid osobni identifikacijski dokument radi provjere identiteta, komunalni 

redar je ovlašten zatražiti pružanje pomoći od djelatnika ministarstva nadležnog za 

unutarnje poslove radi utvrđivanja identiteta počinitelja odbacivanja otpada. 

(4) Ako komunalni redar utvrdi postojanje opravdane sumnje da je opasni ili drugi 

otpad odbačen na nekretnini čiji vlasnik, odnosno posjednik, ako vlasnik nekretnine 

nije poznat, odnosno osoba koja, sukladno posebnom propisu, upravlja određenim 

područjem (dobrom), ne dopušta pristup radi utvrđivanja činjeničnog stanja u svezi 

odbačenog otpada, komunalni redar ovlašten je zatražiti nalog suda i asistenciju 

djelatnika ministarstva nadležnog za unutarnje poslove radi pristupa na nekretninu u 

svrhu utvrđivanja činjenica. 

Članak 145. 

(1) Komunalni redar naređuje uklanjanje otpada osobi koja je nepropisno uskladištila, 
ostavila, odbacila i/ili odložila otpad. 

(2) Ako osoba koja je nepropisno uskladištila, ostavila, odbacila i/ili odložila otpad 
nepoznata, komunalni redar rješenjem naređuje uklanjanje otpada vlasniku 
nekretnine na kojoj je nepropisno uskladišten, ostavljen, odbačen i/ili odložen otpad 
ili posjedniku nekretnine ako vlasnik nekretnine nije poznat ili osobi koja sukladno 
posebnim propisima upravlja određenim područjem (dobrom), ako je otpad odložen 
na tom području (dobru) ili osobi koju je zatekao da odbacuje otpad izvan lokacije 
gospodarenja otpadom ili osobi za koju se može dokazati da je otpad odbacila izvan 
lokacije gospodarenja otpadom. 

(3) Rješenjem iz stavaka 1. i 2. ovoga članka određuje se: lokacija i procijenjena 
količina otpada, obveznik uklanjanja otpada, te obveza uklanjanja otpada predajom 
ovlaštenoj osobi za gospodarenje tom vrstom otpada u roku koji ne može biti duži od 
šest mjeseci. 

(4) Protiv rješenja iz stavaka 1. i 2. ovoga članka može se izjaviti žalba nadležnom 
upravnom tijelu županije, a protiv rješenja komunalnog redara Grada Zagreba može 
se izjaviti žalba Ministarstvu. 

 

Općina Plaški još nije uspostavila sustav evidentiranja lokacija 
odbačenog otpada. 

 

UKLANJANJE OTPADA ODBAČENOG U 

OKOLIŠ (SANACIJA DIVLJIH ODLAGALIŠTA 

OTPADA) 
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(5) Istekom roka određenog rješenjem iz stavaka 1. i 2. ovoga članka komunalni redar 
utvrđuje ispunjavanje obveze određene rješenjem. 

(6) Ako komunalni redar utvrdi da obveza određena rješenjem iz stavka 1. ovoga 
članka nije izvršena, jedinica lokalne samouprave, odnosno Grad Zagreb dužan je 
osigurati uklanjanje tog otpada predajom ovlaštenoj osobi za gospodarenje tom 
vrstom otpada na trošak izvršenika. 

OSIGURANJE PROVOĐENJA IZOBRAZNO-
INFORMATIVNIH AKTIVNOSTI NA SVOM 

PODRUČJU. 

 

Članak 114.  

(1) Jedinica lokalne samouprave odnosno Grad Zagreb dužna je o svom trošku, na 
odgovarajući način osigurati godišnje provedbu informativnih aktivnosti u svezi 
gospodarenja otpadom na svojem području, a osobito najmanje jednu javnu tribinu, 
te informativne publikacije o gospodarenju otpadom. 

(3) Izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave odnosno Grada Zagreba dužno je do 
31. ožujka tekuće godine dostaviti godišnje izvješće o provedbi izobrazno-
informativnih aktivnosti za prethodnu godinu Ministarstvu putem mrežne aplikacije. 

Općina Plaški redovito u suradnji sa Plaški KOM d.o.o. provodi 
izobrazno – informativne aktivnosti na svom području. 

USPOSTAVLJANJE I AŽURNO ODRŽAVANJE 

MREŽNE STRANICE S INFORMACIJAMA O 

GOSPODARENJU OTPADOM NA SVOM 

PODRUČJU. 

Članak 114.  

(2) Jedinica lokalne samouprave odnosno Grad Zagreb dužna je u sklopu mrežne 
stranice uspostaviti i ažurno održavati mrežne stranice sa svim bitnim informacijama 
o gospodarenju otpadom na svojem području. 

Općina Plaški redovito održava i ažurira svoje mrežne stranice s 
informacijama o gospodarenju otpadom na svojem području. 

 

OSIGURANJE MOGUĆNOSTI PROVEDBE 

AKCIJA PRIKUPLJANJA OTPADA. 

                                 Članak 115. 

 

(1) Pravna i fizička osoba – obrtnik može, u suradnji s osobom koja posjeduje dozvolu 

za gospodarenje otpadom ili je upisana u Evidenciju kao sakupljač otpad ili kao 

oporabitelj bez dozvole ili kao trgovac koji je ovlašten preuzeti otpad u posjed, 

organizirati akciju prikupljanja određenog otpada u svrhu provedbe sportskog, 

edukativnog, ekološkog ili humanitarnog sadržaja. 

 

(2) Prije početka akcije potrebno je obavijestiti nadležni upravni odjel jedinice lokalne 

samouprave odnosno Grada Zagreba o održavanju akcije. 

 

(3) Osoba koja organizira akciju obvezna je u roku od osam dana od završetka akcije 

iz stavka 1. ovoga članka dostaviti nadležnom upravnom odjelu jedinice lokalne 

samouprave odnosno Grada Zagreba izvješće o provedenoj akciji koje sadrži sljedeće 

podatke: vrijeme trajanja akcije, vrste i količine otpada koje su prikupljene, osobe 

kojima je otpad predan na daljnje gospodarenje. 

 

O provedbi planova i akcija vezanih uz gospodarenje otpadom, 
Općina pravovaljano obavještava zainteresiranu javnost putem 
javnih glasila i putem web stranice Općine.  
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(4) Nadležni upravni odjel jedinice lokalne samouprave odnosno Grada Zagreba 

dužan je dostaviti izvješće o provedenim akcijama iz stavka 1. ovoga članka na 

svojem području Ministarstvu do 31. ožujka tekuće godine za prethodnu kalendarsku 

godinu. 

 

(5) Temeljem dostavljenih izvješća iz stavka 3. ovoga članka i stručne analize, 

Ministarstvo izrađuje i na svojim mrežnim stranicama objavljuje godišnje izvješće o 

provedenim akcijama u Republici Hrvatskoj. 

SUDJELOVANJE U SUSTAVIMA SAKUPLJANJA 

POSEBNIH KATEGORIJA OTPADA SUKLADNO 

PROPISU KOJIM SE UREĐUJE GOSPODARENJE 

POSEBNOM KATEGORIJOM OTPADA. 

Članak 27.  

(Pravilnik o građevnom otpadu i otpadu koji sadrži azbest NN 69/16) 

(1) Jedinica lokalne samouprave dužna je, sukladno Zakonu, sudjelovati u sustavu 
sakupljanja građevnog i azbestnog otpada. 

(2) Jedinica lokalne samouprave dužna je na svom području u prostornim planovima 
odrediti dostatan broj lokacija odnosno najmanje jednu odgovarajuću zonu u kojoj se 
može izgraditi reciklažno dvorište za građevni otpad te obavljati djelatnosti 
sakupljanja, oporabe i zbrinjavanja građevnog otpada sukladno Zakonu. 

Na području Općine Plaški ne planira se izgradnja reciklažnog 
dvorišta za građevni otpad u predviđenom razdoblju već će se isti 
obrađivati u sklopu CGO Babina gora. 

PLAĆANJE POTICAJNE NAKNADE ZA 

SMANJENJE KOLIČINE MIJEŠANOG 

KOMUNALNOG OTPADA. 

 

Članak 101. 

(1) Poticajna naknada je mjera kojom se potiče jedinica lokalne samouprave da, u 

okviru svojih ovlasti, provede mjere kojima se smanjuje udio miješanog komunalnog 

otpada u komunalnom otpadu koji nastaje na području te jedinice lokalne 

samouprave. 

(2) Obveznik plaćanja poticajne naknade je jedinica lokalne samouprave temeljem 

rješenja Fonda. 

(3) Fond, do 31. prosinca tekuće kalendarske godine za prethodnu kalendarsku 

godinu, donosi po službenoj dužnosti rješenje kojim utvrđuje obveznika plaćanja i 

iznos poticajne naknade za kalendarsku godinu. 

(4) Iznos naknade određuje se prema izrazu propisanom Dodatkom V. ovoga Zakona. 

(5) Protiv rješenja iz stavka 3. ovoga članka može se izjaviti žalba Ministarstvu. 

(6) Ministarstvo objavljuje na svojim mrežnim stranicama do 30. studenoga tekuće 

godine za prethodnu godinu, izvješće za kalendarsku godinu o prekoračenoj količini 

miješanog komunalnog otpada u odnosu na graničnu količinu miješanog komunalnog 

otpada za jedinice lokalne samouprave. 

Kada bude u primjeni, Općina Plaški dužna je plaćati navedenu 
naknadu FZOEU ukoliko se na području Općine prikupi miješanog 
komunalnog otpada iznad propisane veličine. 
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(7) Izvješće iz stavka 6. ovoga članka sadrži za jedinicu lokalne samouprave podatke 

o masi sakupljenog miješanog komunalnog otpada na području jedinice lokalne 

samouprave, graničnoj količini miješanog komunalnog otpada i prekoračenoj količini 

miješanog komunalnog otpada. 

U DOKUMENTIMA OSIGURATI ODVOJENO 

PRIKUPLJANJE BIOOTPADA S CILJEM 

KOMPOSTIRANJA, DIGESTIJE ILI ENERGETSKE 

OPORABE BIOOTPADA. 

Članak 22. 

(1) Radi poticanja visokokvalitetnog recikliranja propisuje se opća obveza odvojenog 
sakupljanja otpada. 

(2) Posjednik otpada dužan je odvojeno od ostalog otpada predati ovlaštenoj osobi: 

1. opasni otpad 

2. otpadni papir, metal, plastiku, staklo, glomazni otpad te tekstil i obuću 

3. ambalažni otpad i 

4. otpad koji se smatra posebnom kategorijom otpada. 

(3) Proizvođač biootpada dužan je predati biootpad odvojeno od drugog otpada 
ovlaštenoj osobi ili reciklirati biootpad na mjestu nastanka. 

 

Općina Plaški na svojem području ne planira izgradnju građevina 
za oporabu biootpada već će se isti obrađivati u sklopu CGO 
Babina gora. 
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2.3 Ocjena postojećeg stanja gospodarenja otpadom u Općini Plaški 

Temeljem analize postojećeg stanja i pregledom do sada ispunjenih obveza Općine Plaški 

sukladno ZGO-u i PGO RH, može se dati ocjena postojećeg stanja gospodarenja otpadom te 

predložiti ciljevi i mjere u narednom četverogodišnjem razdoblju. 

Postojeći način postupanja s komunalnim otpadom u Općini još uvijek nije u potpunosti u 

skladu s odredbama ZGO-a i PGO RH te je svakako potrebno povećanje učinkovitosti 

gospodarenja otpadom. Iz komunalnog se otpada još uvijek nedovoljno izdvajaju iskoristive 

komponente, što ovakvo postupanje otpadom još uvijek čini neracionalnim, ekonomski 

neisplativim, a predstavlja i nepotrebno opterećenje kapaciteta odlagališta.  

Kako bi se stanje gospodarenja otpadom na području Općine uskladilo sa ZGO, PGO RH te 

ostalim relevantnim zakonskim propisima, Planom gospodarenja otpadom Općine Plaški 

definirat će se ciljevi i mjere za njihovo ostvarenje u narednom četverogodišnjem razdoblju. 

 

2.4 Ciljevi i mjere gospodarenja otpadom Općine Plaški  

Temeljem analize i ocjene postojećeg stanja, sukladno ZGO i PGO RH, te ovisno o 

mogućnostima, definiraju se sljedeći ciljevi i mjere Općine: 

 

Tabela 3: Ciljevi i mjere gospodarenja otpadom Općine Plaški 

CILJEVI MJERE 

C.1. UNAPRIJEDITI SUSTAV GOSPODARENJA KOMUNALNIM OTPADOM 

C.1.1. 
Smanjiti ukupnu količinu proizvedenog 

komunalnog otpada za 5% 

M.1.1.1. 
Provođenje mjera definiranih Planom 

sprječavanja nastanka otpada1 

M.1.1.3. 
Osiguranje potrebne opreme za provođenje 
kućnog kompostiranja 

C.1.2. 
Odvojeno prikupiti 60% mase proizvedenog 
komunalnog otpada (prvenstveno papir, 
staklo, plastika, metal, biootpad i dr.) 

M.1.2.1. 

Nabava opreme, vozila i plovila za odvojeno 

prikupljanje papira, kartona, metala, plastike, 
stakla i tekstila 

M.1.2.3. Izgradnja reciklažnog dvorišta 

 

1 Plan sprječavanja nastanka otpada sastavni je dio Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 
2017. – 2022. godine 

mailto:info@dls.hr
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CILJEVI MJERE 

M.1.2.4. 
Uvođenje naplate prikupljanja i obrade 
miješanog i biorazgradivog komunalnog 
otpada po količini 

C.1.3. 
Odvojeno prikupiti 40% biootpada iz 

komunalnog otpada 

M.1.3.2. 
Nabava vozila i opreme za odvojeno 
prikupljanje biootpada 

M.1.3.3. 
Izgradnja postrojenja za biološku obradu 
odvojeno prikupljenog biootpada 

C.1.4. 
Odložiti na odlagališta manje od 25% 
mase proizvedenog komunalnog otpada 

M.1.4.2. 
Praćenje udjela biorazgradivog otpada u 
miješanom komunalnom otpadu 

C.2. UNAPRIJEDITI SUSTAV GOSPODARENJA POSEBNIM KATEGORIJAMA OTPADA 

C.2.1. 
Odvojeno prikupiti 75% mase 

proizvedenog građevinskog otpada 
M.2.1.2. 

Izgradnja i opremanje reciklažnog dvorišta 

za građevni otpad 

C.2.6. 
Unaprijediti sustav gospodarenja ostalim 
posebnim kategorijama otpada 

M.2.6.3. 
Izgradnja odlagališnih ploha za odlaganje 
građevinskog otpada koji sadrži azbest 

C.4. SANIRATI LOKACIJE ONEČIŠĆENE OTPADOM 

  

M.4.1. 
Izrada Plana zatvaranja odlagališta 
neopasnog otpada 

M.4.2. Sanacija odlagališta neopasnog otpada 

M.4.5. 
Sanacija lokacija onečišćenih otpadom 
odbačenim u okoliš 

C.5. KONTINUIRANO PROVODITI IZOBRAZNO-INFORMATIVNE AKTIVNOSTI 

  M.5.2. 

Provedba aktivnosti predviđenih Programom 

izobrazno-informativnih aktivnosti o 
održivom gospodarenju otpadom 

C.7. UNAPRIJEDITI NADZOR NAD GOSPODARENJE OTPADOM 

  M.7.1. 
Izobrazba svih sudionika uključenih u nadzor 

gospodarenja otpadom 
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3 PODACI O VRSTAMA I KOLIČINAMA 

PROIZVEDENOG OTPADA, ODVOJENO 

SAKUPLJENOG OTPADA, ODLAGANJU 

KOMUNALNOG I BIORAZGRADIVOG OTPADA TE 

OSTVARIVANJU CILJEVA 

Uvid u postojeće stanje gospodarenja otpadom te u postojeće i buduće količine, kao i sastav 

otpada, potreban je radi prijedloga rješenja u sklopu cjelovitog sustava gospodarenja otpadom, 

te precizno definiranje takvog komunalnog otpada, od mjesta njegova nastanka do mjesta 

konačnog zbrinjavanja. Osnova za definiranje tokova komunalnog otpada i izradu bilanci je 

poznavanje njegovih količina od najmanje organizacijske razine do najviše zbog 

dugogodišnjeg zanemarivanja praćenja stanja na području gospodarenja otpadom, pa tako, 

među ostalim i praćenja kretanja njegovih količina. 

 

3.1 Utvrđivanje kvalitativnih i kvantitativnih svojstava komunalnog otpada 

Komunalni otpad je otpad nastao u kućanstvu i otpad koji je po prirodi i sastavu sličan otpadu 

iz kućanstva, osim proizvodnog otpada i otpada iz poljoprivrede i šumarstva. 

Kvalitativne i kvantitativne karakteristike otpada utvrđuju se iz sljedećih razloga: 

- određivanje osnovne i specifične strukture gdje se utvrđuje standardni maseni sastav, 

- kontroliranje promjene standardnog masenog sastava obzirom na porijeklo otpada, 

- promjene odnosa mase i volumena otpada što predstavlja sve prisutniji kriterij za 

definiranje efikasnosti provedbe primarne selekcije. 

Sastav komunalnog otpada varira ovisno o sredini u kojoj nastaje i zavisi o mnogim faktorima, 

kao što su standard stanovništva, tip naselja, dostignut nivo komunalne higijene i slično.  

Općina Plaški je na zahtjev dostavila referentne podatke o količinama prikupljenog otpada za 

spomenuto područje za godine 2015., 2020. te 2021. Navedeno je prikazano tabelom 4. 

 

Komunalna tvrtka koja sakuplja otpad s 
područja grada / općine 

Broj stanovnika obuhvaćen skupljanjem 

Plaški KOM d.o.o za usluge 1 653 
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Tabela 4: Podatci o količinama prikupljenog otpada području Općine Plaški za godine 2015., 

2020. te 2021 

Ključni broj otpada / 
Naziv otpada 

Ukupno 

sakupljeno 

(preuzeto) u 

2015. godini 

u tonama 

Ukupno 

sakupljeno 

(preuzeto) u 

2020. godini 

u tonama 

Ukupno 

sakupljeno 

(preuzeto) u 

2021. godini 

u tonama 

20 03 01 Miješani 
komunalni otpad 

106,1 76,67 88,15 

20 01 39 Plastika i 15 01 
02 Plastična ambalaža 

0 0 0 

20 01 02 Staklo 0,1 0,1 0 

20 01 40 Metal 0 0 0 

20 03 07 Glomazni 
otpad 

1,4 1,2 3,5 

20 01 11 Tekstil 0 0,2 0 

20 02 01 Biootpad 0 0 0 

20 01 01 Papir i karton 6,46 3,54 2,01 

 

 

3.2 Vrste i količine proizvedenog otpada, odvojeno sakupljenog otpada i 

odloženog komunalnog i biorazgradivog otpada 

Količine otpada nastale na području Općine Plaški prikazane su po osnovnim grupama otpada 

definiranim ZGO-om, relevantnima i specifičnima za jedinice lokalne samouprave. Tako se u 

daljnjim poglavljima obrađuju sljedeće kategorije otpada: 

- MIJEŠANI KOMUNALNI OTPAD – otpad iz kućanstava i otpad iz trgovina, industrije i iz 

ustanova koji je po svojstvima i sastavu sličan otpadu iz kućanstava, iz kojeg posebnim 

postupkom nisu izdvojeni pojedini materijali (kao što je papir, staklo i dr.) te je u 

Katalogu otpada označen kao 20 03 01; 

- KRUPNI (GLOMAZNI) KOMUNALNI OTPAD – predmet ili tvar koju je zbog zapremine i/ili 

mase neprikladno prikupljati u sklopu usluge prikupljanja miješanog komunalnog 

otpada; 

- BIORAZGRADIVI KOMUNALNI OTPAD – otpad nastao u kućanstvu i otpad koji je po prirodi 

i sastavu sličan otpadu iz kućanstva, osim proizvodnog otpada i otpada iz poljoprivrede, 

šumarstva, a koji u svom sastavu sadrži biološki razgradiv otpad; 

- OTPADNI PAPIR, METAL, STAKLO, PLASTIKA I TEKSTIL; 
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- PROBLEMATIČNI OTPAD - opasni otpad iz podgrupe 20 01 Kataloga otpada koji 

uobičajeno nastaje u kućanstvu te opasni otpad koji je po svojstvima, sastavu i količini 

usporediv s opasnim otpadom koji uobičajeno nastaje u kućanstvu pri čemu se 

problematičnim otpadom smatra sve dok se nalazi kod proizvođača tog otpada. 

 

MIJEŠANI KOMUNALNI OTPAD 

Miješani komunalni otpad je otpad iz kućanstava i otpad iz trgovina, industrije i iz ustanova koji 

je po svojstvima i sastavu sličan otpadu iz kućanstava, iz kojeg posebnim postupkom nisu 

izdvojeni pojedini materijali (kao što je papir, staklo i dr.) te je u Katalogu otpada označen kao 

20 03 01. Podaci o količinama miješanog komunalnog otpada prikupljenog na području Općine 

Plaški prikazani su sljedećom tabelom. 

Tabela 4: Količine prikupljenog miješanog komunalnog otpada na području Općine Plaški u 

razdoblju od 2012. do 2021. godine 

VRSTA 
OTPADA 

KLJUČNI 
BROJ 

OTPADA 

KOLIČINE PRIKUPLJENOG MIJEŠANOG KOMUNALNOG 
OTPADA (t) 

2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 2020. 2021. 

MIJEŠANI 
KOMUNALNI 

OTPAD 
20 03 01 240,0 97,7 106,8 106,1 106,7 76,67 88,15 

UKUPNO 822,12   

Izvor: Plaški KOM d.o.o. 

 

KRUPNI (GLOMAZNI) KOMUNALNI OTPAD 

Krupni (glomazni) komunalni otpad je predmet ili tvar koju je zbog zapremine i/ili mase 

neprikladno prikupljati u sklopu usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i određen 

je Naputkom o glomaznom otpadu (NN 79/15). Podaci o količinama prikupljenog krupnog 

(glomaznog) komunalnog otpada na području Općine Plaški u posljednjih 5 godina zatraženi 

su i dobiveni od tvrtke Plaški KOM d.o.o. Raspoloživi podaci o prikupljenim količinama otpada 

u proteklim godinama prikazani su sljedećom tablicom. 

Tabela 5: Količine prikupljenog krupnog (glomaznog) komunalnog otpada na području Općine 

Plaški u razdoblju od 2012. do 2021. godine 

VRSTA OTPADA 
KLJUČNI 

BROJ 
OTPADA 

KOLIČINE PRIKUPLJENOG KRUPNOG (GLOMAZNOG) 
KOMUNALNOG OTPADA (t) 

2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 2020. 2021. 

KRUPNI 
(GLOMAZNI) 
KOMUNALNI 

OTPAD 

20 03 07 10,0 11,0 4,5 1,4 1,3  1,2  3,5 

UKUPNO 32,9   

Izvor: Plaški KOM d.o.o. 
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OTPADNI PAPIR, METAL, STAKLO, PLASTIKA I TEKSTIL  

Na području Općine Plaški zasebno se prikupljaju samo papir i karton. 

Podaci o količinama papira i kartona prikupljenog na području Općine Plaški u razdoblju od 

2012. do 2021. godine prikazani su sljedećom tabelom.  

Tabela 6: Količine prikupljenog papira na području Općine Plaški u razdoblju od 2012. do 2021. 

godine 

VRSTA 
OTPADA 

KLJUČNI 
BROJ 

OTPADA 

KOLIČINE PRIKUPLJENOG KRUPNOG (GLOMAZNOG) 
KOMUNALNOG OTPADA (t) 

2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 2020. 2021. 

PAPIR I 
KARTON 

20 01 01 - 1,5 3,85 6,46 7,7  3,54  2,01 

UKUPNO 25,06   

Izvor: Plaški KOM d.o.o. 

 

BIORAZGRADIVI KOMUNALNI OTPAD 

Biorazgradivi komunalni otpad je otpad nastao u kućanstvu i otpad koji je po prirodi i sastavu 

sličan otpadu iz kućanstva, osim proizvodnog otpada i otpada iz poljoprivrede, šumarstva, a 

koji u svom sastavu sadrži biološki razgradiv otpad. Na području Općine Plaški biorazgradivi 

se otpad ne prikuplja zasebno već se odlaže zajedno sa miješanim komunalnim otpadom.  

 

PROBLEMATIČNI OTPAD 

Problematični otpad je opasni otpad iz podgrupe 20 01 Kataloga otpada koji uobičajeno 

nastaje u kućanstvu te opasni otpad koji je po svojstvima, sastavu i količini usporediv s 

opasnim otpadom koji uobičajeno nastaje u kućanstvu pri čemu se problematičnim otpadom 

smatra sve dok se nalazi kod proizvođača tog otpada. Trenutno se na području Općine 

zasebno ne prikuplja problematični otpad.  

 

3.3 Odlaganje i zbrinjavanje otpada 

Na području Općine Plaški otpad se odvozio na odlagalište otpada Jezero. Odlagalištem 

otpada Jezero upravljala je tvrtka Plaški KOM d.o.o. sve do njegova zatvaranja 31. prosinca 

2018. godine. Ukupno je od otvaranja odlagališta pa do njegova zatvaranja krajem 2018. 

godine odloženo 4.343.66 tona otpada. Količina biorazgradivog otpada odloženog na 

odlagalište nije se mjerila niti posebno razgraničavala. Sanacija odlagališta je započela 

izradom geodetske izmjere za sanaciju. Općinsko vijeće Općine Plaški je donijelo Odluku o 

mjerama za sprječavanje neprospisnog odbacivanja otpada i mjerama za uklanjanje 

odbačenog otpada u listopadu 2018. godine. 



 

 

PLAN GOSPODARENJA OTPADOM ZA RAZDOBLJE OD 2022. 

DO 2026. GODINE 

 

OPĆINA PLAŠKI 

 

 35 od 67 

 

Trenutno se sav otpad odlaže na gradskom odlagalištu Sodol u Ogulinu, dok se papir i karton 

šalju u  Metis d.o.o. – pogon Ogulin. 

 

3.4 Ostvarivanje ciljeva   

3.4.1 Unaprijediti sustav gospodarenja komunalnim otpadom (C.1)  

Prema PGO RH za razdoblje 2017. – 2022. za postizanje Cilja 1.1 Smanjiti ukupnu količinu 

proizvedenog komunalnog otpada za 5 % u odnosu na ukupno proizvedenu količinu 

komunalnog otpada u 2015. godini potrebno je osigurati funkcioniranje te sprječavanje 

nastanka otpada odnosno provođenje mjera definiranih u Planu sprječavanja nastanka otpada 

(M.1.1.1.) te uspostaviti Centar za ponovnu uporabu (JLS nije nosioc mjere) i osigurati 

potrebnu opremu za provođenje mjera kućnog kompostiranja (M.1.1.3.) na području Općine. 

Analizom dosadašnjeg proizvedenog komunalnog otpada na području Općine Plaški dan je 

pregled smanjenja količine proizvedenog komunalnog otpad prema Cilju C.1.1. Za potrebe 

proračuna kao referentna uzeta je 2015. godina (Slika 2).  

 

 

Slika 2. Grafički prikaz Cilja 1.1 Smanjiti ukupnu količinu proizvedenog komunalnog otpada za 

5% za razdoblje od 2015. – 2027. godine 

 

Za postizanje Cilja C.1.2 Odvojeno prikupiti 60% mase proizvedenog komunalnog otpada 

(prvenstveno papir, staklo, plastika, metal, biootpad i dr.) potrebno je osigurati infrastrukturu 

koja potiče i olakšava odvojeno prikupljanje pojedinih vrsta komunalnog otpada: otpadni papir, 

karton, staklo, plastika, metal, biootpad, krupni (glomazni) otpad i sl. Prema PGO RH za 

ostvarenje planirane dinamike cilja potrebno je nabaviti komunalnu opremu, vozila i plovila za 

odvojeno prikupljanje otpada (M.1.2.1.), izgraditi reciklažna dvorišta (M.1.2.3.), reciklažne 

centre i postrojenja za sortiranje odvojeno prikupljenog otpada (M.1.2.2.) te uvođenje naplate 

prikupljanja i obrade miješanog i biorazgradivog komunalnog otpada po količini (M.1.2.4.). 
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Na području Općine Plaški odvojeno se prikupljaju sljedeće vrste komunalnog otpada: miješani 

komunalni otpad, papir i karton, staklo, glomazni otpad.  

Ispunjenje obveze vezane za smanjenje udjela odlaganja biorazgradivog otpada na odlagališta 

osigurat će se postizanjem Cilja C.1.3 Odvojeno prikupiti 40% mase proizvedenog biootpada 

koji je sastavni dio komunalnog otpada i Cilja C.1.4 Odložiti na odlagališta manje od 25% mase 

proizvedenog komunalnog otpada. Za ispunjenje navedene obveze prema PGO RH potrebno 

je osigurati opremu i vozila za odvojeno prikupljanje biootpada, izgraditi postrojenja za biološku 

obradu odvojeno prikupljenog biootpada te pratiti udio biorazgradivog otpada u miješanom 

komunalnom otpadu. Ostvarenju navedenog cilja uvelike će pomoći i uspostava CGO Babina 

gora u kojem se mehaničko biološkom obradom otpada planira izdvajati upravo biorazgradivi 

otpad. Više o navedenom projektu nalazi se u poglavlju 4.4. 

 

3.4.2 Unaprijediti sustav gospodarenja komunalnim otpadom (C.1) 

Za postizanje Cilja C.2.1 Odvojeno prikupiti 75% građevnog otpada osigurat će se izgradnjom 

i opremanjem reciklažnih dvorišta za građevni otpad. Obzirom da se velike količine građevnog 

otpada službeno ne registriraju na razini države pa tako ni na razini JLS-a, točne količine 

građevnog otpada na području Općine Plaški teško je sa sigurnošću procijeniti. Na državnoj 

razini, u tijeku je izrada analize kojom će se osigurati odgovarajući podaci o količinama, 

sastavu i raspoloživim kapacitetima za obradu proizvedenog građevnog otpada, temeljem 

čega će se izraditi prijedlog rješenja za uspostavu učinkovitog sustava i potrebnim 

kapacitetima.  

Prema PGO RH propisane su mjere prema Cilju 2.6 Unaprijediti sustav gospodarenja ostalim 

posebnim kategorijama otpada. Mjere zahtijevaju izradu Studije procjene količine otpada koji 

sadrži azbest po županijama (M.2.6.2.), kao i izgradnju ploha za odlaganje građevnog otpada 

koji sadrži azbest (M.2.6.3.).  

JP(R)S, odnosno Karlovačka županija nadležna je za planiranje lokacija odlagališnih ploha za 

zbrinjavanje azbestnog otpada, a zajedno s JLS-om, odnosno Općinom Plaški. 

Ostvarenju navedenog cilja uvelike će pomoći i uspostava CGO Babina gora u kojem se 

planira izgradnja postrojenja za mehaničku obradu građevinskog otpada i otpada od rušenja . 

Više o navedenom projektu nalazi se u poglavlju 4.4. 

 

3.4.3 Sanirati lokacije onečišćene otpadom (C.4) 

Općina Plaški kontinuirano evidentira i sanira lokacije onečišćene otpadom odbačenim u 

okoliš. Trenutno na području Općine ne postoje takve lokacije. 

Služba za komunalni red jedinice lokalne samouprave je nadležna za provedbu mjera 

sprječavanja nepropisnog odbacivanja otpada u okoliš (evidencija lokacija odbačenog otpada, 

provedba redovitog godišnjeg nadzora područja JLS i ostale utvrđene mjere) i za sanaciju 

lokacija onečišćenih otpadom odbačenim u okoliš, pri čemu je za utvrđivanje činjeničnog stanja 

u vezi s odbačenim otpadom ovlaštena zatražiti nalog suda i asistenciju djelatnika ministarstva 

nadležnog za unutarnje poslove. 
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3.4.4 Kontinuirano provoditi izobrazno – informativne aktivnosti (C.5) 

Općina Plaški kontinuirano provodi program izobrazno – informativnih aktivnosti o održivom 

gospodarenju otpadom. Za postizanje navedenog Cilja C.5 za plansko razdoblje od 2022.-

2026. godine (M.5.2.) predviđa se nastavak provedbe navedenih aktivnosti te njihovu 

prilagodbu ciljevima definiranim ovim PGO-om. 

 

3.4.5 Unaprijediti nadzor nad gospodarenjem otpadom (C.7) 

Prema PGO RH Cilj C.7 obuhvaća provedbu izobrazbe svih sudionika uključenih u nadzor  

gospodarenja otpadom (M.7.1.). Dio koji obvezuje sudjelovanje JLS, odnosno Općina Plaški 

uključuje kontinuiranu izobrazbu djelatnika u službi za komunalno redarstvo. 
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4 PODACI O POSTOJEĆIM I PLANIRANIM 

GRAĐEVINAMA I UREĐAJIMA ZA 

GOSPODARENJE OTPADOM TE STATUSU 

SANACIJE NEUSKLAĐENIH ODLAGALIŠTA I 

LOKACIJA ONEČIŠĆENIH OTPADOM 

4.1 Podaci o postojećim građevinama i uređajima za gospodarenje 

otpadom 

Općina Plaški još nema u potpunosti uveden sustav cjelovitog gospodarenja otpadom. Kako 

bi se dostigli ciljevi definiran ZGO-om, Planom gospodarenja otpadom, Općina započinje 

postepenu implementaciju mjera i elemenata cjelovitog sustava gospodarenja otpadom. 

Programi implementacije mjera iziskuju znatna materijalna sredstva, te se u okvirima 

mogućnosti razvija mrežni sustav. Na području Općine Plaški ne postoje građevine i uređaji 

za gospodarenje otpadom no izgradnjom novog Regionalnog centra za gospodarenje otpadom 

„Babina gora“ predviđa se značajan razvoj cjelokupnog sustava gospodarenja otpadom na 

području Općine. Izgradnjom CGO-a Babina Gora i pripadajućih pretovarnih stanica Karlovac, 

Ogulin, Slunj i Otočac, uz provedbu ostalih projektnih aktivnosti, planira se unaprijediti sustav 

gospodarenja otpadom u Karlovačkoj županiji, zapadnom dijelu Sisačko-moslavačke županije 

(Grad Glina, Općine Gvozd i Topusko) i sjevernom dijelu Ličko-senjske županije (Grad Otočac, 

Općine Plitvička jezera, Vrhovine i Brinje). Detaljniji podaci o navedenom CGO-u nalaze se u 

poglavlju 4.4. 

 

4.2 Podaci o planiranim građevinama i uređajima za gospodarenje 

otpadom 

4.2.1 Reciklažno dvorište  

Reciklažno dvorište je nadzirani ograđeni prostor namijenjen odvojenom prikupljanju i 

privremenom skladištenju manjih količina posebnih vrsta otpada u skladu s Dodatkom III. 

Pravilnika o gospodarenju otpadom (NN 81/20) koje će se prikupljati u za to predviđene 

spremnike (kontejnere) za odlaganje otpada smještene na uređenom platou. 

Reciklažno dvorište izgrađeno je sa svim potrebnim sadržajima: asfaltirani pristup (nepropusna 

podna površina, otporna na uskladišteni otpad), ozelenjene površine uz prometnicu (drvored), 

zaštitno zelenilo uz susjedne međe, ograđena građevinska čestica. 

Otvoreni spremnici za "opasni otpad" (po specifikaciji i sadržaju) su natkriveni i ograđeni na 

način da se izbjegne dotok oborinskih voda.  

Otpad će se skladištiti (odvajati) zasebno po svojstvima, vrsti i agregatnom stanju, na način da 

je onemogućeno njegovo rasipanje, prolijevanje, širenje prašine, neugodnih mirisa, buke i sl. 

Sukladno članku 84. ZGO-a, JLS izvršava obvezu odvojenog prikupljanja otpadnog papira i 

kartona, stakla, metala, plastike, biootpada, drva, tekstila, ambalaže, električne i elektroničke 

opreme, baterija i akumulatora i glomaznog otpada, uključujući otpadne madrace i namještaj 
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na način da osigura funkcioniranje jednog ili više reciklažnih dvorišta odnosno mobilne jedinice 

na svom području te uslugu prijevoza glomaznog komunalnog otpada na zahtjev korisnika 

usluge. 

Kako bi se osigurala dostupnost usluge odvojenog sakupljanja opasnog komunalnog otpada i 

drugog komunalnog otpada, izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave odnosno dužno je: 

 

1. na području jedinice lokalne samouprave u kojoj ima 3000 stanovnika ili manje, a u kojoj se 

ne nalazi reciklažno dvorište, osigurati dostupnost mobilnog reciklažnog dvorišta 

 

2. na području jedinice lokalne samouprave u kojoj ima više od 3000 stanovnika, osigurati 

najmanje jedno reciklažno dvorište ili mobilno reciklažno dvorište te još po jedno reciklažno 

dvorište na svakih idućih 25.000 stanovnika. 

Pravilnikom o gospodarenju otpadom (NN 81/20), Dodatkom III, definiran je popis otpada kojeg 

je osoba koja upravlja reciklažnim dvorištem dužna zaprimati (Tabela 8).  

 

Tabela 7: Popis otpada kojeg je osoba koja upravlja reciklažnom dvorištem dužna zaprimati 

VRSTA OTPADA 
KLJUČNI BROJ 

OTPADA 
NAZIV OTPADA 

Problematični 
otpad 

15 01 10* 
ambalaža koja sadrži ostatke opasnih tvari ili je onečišćena 

opasnim tvarima 

15 01 11* 
metalna ambalaža koja sadrži opasne krute porozne 

materijale (npr. azbest), uključujući prazne spremnike pod 
tlakom 

16 05 04* 
Plinovi u posudama pod tlakom (uključujući halone) koji 

sadrže opasne tvar 

20 01 13* otapala 

20 01 14* kiseline 

20 01 15* lužine 

20 01 17* fotografske kemikalije 

20 01 19* pesticidi 

20 01 21* fluorescentne cijevi i ostali otpad koji sadrži živu 

20 01 23* odbačena oprema koja sadrži klorofluorougljike 

20 01 26* ulja i masti koji nisu navedeni pod 20 01 25 

20 01 27* boje, tiskarske boje,ljepila i smole, koje sadrže opasne tvari 

20 01 29* deterdženti koji sadrže opasne tvari 

20 01 31* citotoksici i citostatici 

20 01 33* 
baterije i akumulatori obuhvaćeni pod 16 06 01*, 16 06 02* ili 

16 06 03* i nesortirane baterije i akumulatori koji sadrže te 
baterije 

20 01 35* 
odbačena električna i elektronička oprema koja nije navedena 

pod 20 01 21* i 20 01 23*, koja sadrži opasne komponente 

20 01 37* drvo koje sadrži opasne tvari 

Otpadni papir 
15 01 01 papirna i kartonska ambalaža 

20 01 01 papir i karton 
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VRSTA OTPADA 
KLJUČNI BROJ 

OTPADA 
NAZIV OTPADA 

Otpadni metal 
15 01 04 metalna ambalaža 

20 01 40 metal 

Otpadno staklo 
15 01 07 staklena ambalaža 

20 01 02 staklo 

Otpadna plastika 
15 01 02 plastična ambalaža 

20 01 39 plastika 

Otpadni tekstil 
20 01 10 odjeća 

20 01 11 tekstil 

Krupni (glomazni) 
otpad 

20 03 07 glomazni otpad 

Jestiva ulja i masti 20 01 25 jestiva ulja i masti 

Boje 20 01 28 boje, tinte, ljepila i smole, koje nisu navedene pod 20 01 27* 

Deterdženti 20 01 30 deterdženti koji nisu navedeni pod 20 01 29* 

 

Općina Plaški ovim Planom planira izradu projektne dokumentacije za izgradnju reciklažnog 

dvorišta, te uspostavu reciklažnog dvorišta na području Općine. 

 

4.2.2 Mobilno reciklažno dvorište 

Mobilno reciklažno dvorište je pokretna tehnička jedinica koja nije građevina ili dio građevine, 

a služi odvojenom prikupljanju i skladištenju manjih količina posebnih vrsta otpada (npr. 

otpadni papir, metal, staklo, plastika, tekstil, krupni (glomazni) otpad, jestiva ulja i masti, 

deterdženti, boje, lijekovi, EE otpad, baterije i akumulatori, građevni otpad od manjih 

popravaka iz kućanstva i dr.). 

Sukladno ZGO-u jedinica lokalne samouprave dužna je u naseljima u kojima se ne nalazi 

reciklažno dvorište osigurati funkcioniranje istog posredstvom mobilne jedinice. U svakom 

naselju potrebno je odrediti lokaciju/e na kojoj će se nalaziti mobilno reciklažno dvorište i 

utvrditi vremenski period u kojem će se reciklažno dvorište nalaziti na određenoj lokaciji. 

Jedinica lokalne samouprave dužna je osigurati da prostorni razmještaj reciklažnih dvorišta, 

odnosno način rada mobilne jedinice omogućava pristupačno korištenje istih svim 

stanovnicima područja za koje su uspostavljena reciklažna dvorišta, odnosno mobilne jedinice.    

 

4.3 Status sanacije neusklađenih odlagališta i lokacija onečišćenih 

otpadom 

Na području Općine Plaški nalazilo se neusklađeno odlagališta otpada Jezero kojim je 

upravljala tvrtka Plaški KOM d.o.o. Odlagalište otpada nalazi se na k.č. 356 K.O. Jezero. 

Odlagalištu je Odlukom tadašnjeg Ministarstva zaštite okoliša zatvoreno 31. prosinca 2018. 

godine. Na području Općine nema lokacija onečišćenih otpadom. 
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4.3.1 Odlagalište otpada Jezero 

Otpad s područja Općine Plaški odvozio se i odlagao na odlagalištu Jezero koje je Odlukom 

Ministarstva zaštite okoliša zatvoreno 31. prosinca 2018. godine. Od tada se sav prikupljeni 

otpad, isključujući papir i karton, deponira na gradskom odlagalištu Sodol u Ogulinu koje je od 

Plaškog udaljeno 34 kilometara. Sakupljeni papir i karton ne odlažu se na odlagalište, već se 

predaju tvrtki Metis d.o.o. Pogon Ogulin. 

 

 

Slika 3. Odlagalište otpada Jezero 

 

 

4.4 Izgradnja regionalnog  centra za gospodarenje otpadom „Babina 

gora“ 

Cilj izgradnje Regionalnog centra za gospodarenje otpadom „Babina gora“ je da se unaprijedi 

gospodarenje miješanim komunalnim otpadom Karlovačke županije (5 gradova i 17 općina), 

sjeveroistočnog dijela Ličko-senjske županije (1 grad i 3 općine) i zapadnog dijela Sisačko-

moslavačke županije (1 grad i 2 općine), te će biti dimenzioniran za obradu do 30.000 tona 

miješanog komunalnog otpada godišnje. 
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Slika 4. Planirani izgled CGO Babina gora 

 

CGO je planiran na području grada Karlovca, a uključuje projektiranje i izgradnju Centra za 

gospodarenje otpadom (CGO) Babina gora i izgradnju 4 pretovarne stanice (Karlovac, Ogulin, 

Slunj i Otočac). Lokacija centra za gospodarenje otpadom Babina gora odabrana je 29.06 

2006. godine odlukom Županijske skupštine. Lokacija CGO Babina gora je k.č. br. 1652/2 k.o. 

Vukmanić, upisana u zk. ul. br. 568 u zemljišnim knjigama Općinskog suda u Karlovcu, u 

vlasništvu Centra za gospodarenje otpadom Karlovačke županije KODOS d.o.o. 

Realizacija Projekta Centar za gospodarenje otpadom Babina gora započela je 2011. godine 

izradom Studije utjecaja na okoliš za ishođenjem rješenja Ministarstva zaštite okoliša i prirode 

o objedinjenim uvjetima zaštite okoliša. 

Svrha Projekta Centar za gospodarenje otpadom Babina gora je usklađivanje sa Direktivom 

1999/31 o odlagalištima otpada, a time i doprinos ispunjavanju uvjeta iz Pristupnog ugovora 

EU i RH vezanih uz smanjenje količina biorazgradivog otpada koji se odlaže na odlagališta. 

Projekt je 2019. odobren za EU financiranje te je za projekt odobrena stopa sufinanciranja 

prihvatljivih troškova iz Kohezijskog fonda u iznosu od 270,5 milijuna kuna (cca. 72,34%),  

17,66% osigurava FZOEU, a preostala sredstva osigurava Korisnik odnosno KODOS d.o.o. 

(10%). 

Izgradnjom i uspostavom sustava centar za gospodarenje otpadom „Babina gora“ ostvarit će 

se veliki korak naprijed u postavljanju temelja za održivo i, s relevantnim zakonodavstvom 
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usklađeno, gospodarenje otpadom koje će, uz provedbu ostalih mjera PGO RH kao što su: 

odvojeno prikupljanje otpada, sanacija i zatvaranje neusklađenih odlagališta, osigurati 

iskorištavanje preostalog miješanog otpada i naposljetku zbrinjavanje preostalog otpada na 

odgovarajući način. 

Korisnik projekta je Centar za gospodarenje otpadom Karlovačke županije KODOS d.o.o., 

tvrtka koja je u vlasništvu Karlovačke, Sisačko-moslavačke i Ličko-senjske županije. 

Projekt CGO Babina gora obuhvaća izgradnju sljedećih objekata: 

• postrojenja za mehaničko-biološku obradu (MBO) miješanog komunalnog otpada, koje 

uključuje postrojenje za mehaničku obradu otpada kapaciteta 29.290 t/g te postrojenje za 

biološku obradu otpada kapaciteta 15.187 t/g 

• kompostane za odvojeno prikupljeni biootpad kapaciteta 5.513 t/g 

• sustava vodoopskrbe i odvodnje otpadnih voda 

• uređaja za pročišćavanje otpadnih voda 

• kazete za odlaganje neopasnog otpada kapaciteta 201.393 m3 

• odlagališta inertnog otpada kapaciteta 57.612 m3 

• ostalih predviđenih objekata u okviru Centra 

 

Projekt će doprinijeti ispunjenju sljedećih ciljeva u sektoru gospodarenja otpadom: 

• smanjenju količine biorazgradivog otpada koji se odlaže na odlagališta 

• smanjenju nepovoljnih učinaka odloženog otpada na okoliš 

• povećanju udjela izdvojenog otpada pogodnog za oporabu 

• očuvanju prirodnih resursa i povećanju kakvoće života ljudi 

Projekt je u skladu, odnosno proizlazi iz sljedećih dokumenta/akata: 

• Strategije gospodarenja otpadom Republike Hrvatske (NN 130/05) ciljevima 2. Razvitak 

infrastrukture za cjeloviti sustav gospodarenja otpadom i 3. Smanjivanje rizika od otpada, te 

smjernicama, iz točke 4.2.1. Komunalni otpad, o potrebi osiguranja građevina za gospodarenje 

otpadom, konkretno CGO-a sa svrhom obrade otpada i smanjenja količine komunalnog otpada 

koji se odlaže na odlagališta 

• Plana gospodarenja otpadom RH za razdoblje 2017.-2022. (NN 3/17, Mjera 1.4.5 – Izgradnja 

centara za gospodarenje otpadom 

• Odluke Vlade RH o implementaciji PGO RH 2017.-2022. od 25. svibnja 2017. (br. 15.6. 

Priprema projekta i izgradnja CGO Babina gora) 

• Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija“ za razdoblje od 2014.-2020. godine (u 

daljnjem tekstu: OPKK), Specifični cilj 6i1 – Smanjena količina otpada koji se odlaže na 

odlagališta koji u opisu aktivnosti Specifičnog cilja 6i1 navodi izgradnju nove infrastrukture za 

gospodarenje otpadom uključujući CGO-e 
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• Lokalnom prostorno-planskom dokumentacijom. 

Za Projekt uspostave cjelovitog i održivog sustava gospodarenja otpadom Babina gora 

izrađena je Studija izvedivosti s analizom varijantnih rješenja za odabir optimalnog rješenja 

sakupljanja otpada, tokova otpada i obrade otpada prije odlaganja. 

Iz definiranog modela/rješenja sustava gospodarenja otpadom, ovim projektom obuhvaćene 

su sljedeće aktivnosti: 

1. Obrada miješanog komunalnog otpada (MKO) u CGO koja podrazumijeva: 

• mehaničko odvajanje komponenti miješanog komunalnog otpada pri čemu je izlaz sa 

mehaničke obrade: materijali za oporabu (papir/karton, plastika, metal (Al i Fe)), gorivo iz 

otpada (GIO), te biorazgradivi otpad, 

• aerobna biološku obradu (kompostiranje) mehanički izdvojenog biorazgradivog otpada iz 

miješanog komunalnog otpada s proizvodnjom kompostu sličnog proizvoda (stabilata), 

• aerobna biološku obradu odvojeno prikupljenog biootpada 

2. Odlaganje obrađenog neopasnog otpada na odlagalište u CGO 

Prethodno navedenim aktivnostima obuhvaćenim ovim projektom, odnosno mehaničkom 

obradom MKO (sekundarnom selekcijom otpada) u CGO-u, odnosno izdvajanjem otpada 

pogodnog za recikliranje povisit će se udio otpada pogodnog za recikliranje na projektnom 

području. 

Otpad preostao nakon mehaničke obrade u CGO će se aerobno biološki obraditi s ciljem 

smanjenja nepovoljnih svojstva otpada na najmanju moguću mjeru, a količina za odlaganje na 

prihvatljivu razinu, što ispunjava zahtjeve Direktive 1999/31/EZ i Zakona o gospodarenju 

otpadom (NN 84/21). 

Nadalje, odlagališta neopasnog i inertnog otpada koja su sastavni dio CGO bit će izgrađena 

sukladno propisima koji odgovaraju današnjim standardima EU. 

Izgradnjom postrojenja za mehaničku obradu građevinskog otpada i otpada od rušenja 

doprinijeti će se ostvarenju cilja iz ZGO-a o udjelu mase proizvedenog neopasnog otpada koji 

je pripremljen za ponovnu uporabu i recikliranje. Osim toga, neiskoristivi ostaci obrade 

građevnog otpada, odlagat će se kao inertni otpad na odlagalištu u CGO. 

Uspostavom opisanog sustava, s odvajanjem otpada na mjestu nastanka (u jedinicama 

lokalne samouprave) i iskorištavanjem preostalog MKO (obrada otpada radi povrata materijala 

za materijalnu i energetsku oporabu) te smanjenjem količine otpada i njegovih nepovoljnih 

svojstava na okoliš ispunit će se zahtjevi Zakona o gospodarenju otpadom. 

Sastavni dio Centra za gospodarenje otpadom su i 4 Pretovarne stanice, od čega tri u 

Karlovačkoj županiji ( Karlovac, Slunj i Ogulin) i jedna u Ličko-senjskoj županiji ( Otočac). 

Za realizaciju projekta biti će slijedeća infrastruktura: 

• Pristupna prometnice prema Centru za gospodarenje otpadom 

• CGO Babina Gora treba biti priključen na SN (srednjenaponsku) elektroopskrbnu 

mrežu 
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• Lokacija mora biti povezana s mrežom za opskrbu pitkom vodom 

• Na lokaciji CGO-a ne postoji kanalizacijska mreža. Planira se pročišćavanje otpadnih 

voda izgradnjom uređaja za pročišćavanje otpadnih voda do visokog stupnja čistoće, nakon 

čega se može vratiti u opticaj kao industrijska voda, a eventualni višak odvozit će se na uređaj 

za pročišćavanje otpadnih voda - UPOV Karlovac. 

Centar će biti dimenzioniran za obradu do 30.000 tona miješanog komunalnog otpada 

godišnje. 

Glavne tehnološke jedinice/procesi u CGO Babina gora obuhvaćaju: 

• Mehaničko-biološku obradu ostatnog miješanog komunalnog otpada 

• Biološku obradu odvojeno prikupljenog biorazgradivog otpada 

• Mehaničku obradu građevnog otpada 

• Mehaničku obradu glomaznog otpada 

• Odlagališta otpada ( odlagalište neopasnog otpada i odlagalište inertnog otpada) 

 

Emisije u zrak i vode koje nastaju radom navedenih tehnoloških jedinica/procesa obrađuju se: 

• Sustavom za otprašivanje i uklanjanje neugodnih mirisa iz MBO postrojenja 

• Sustavom za prikupljanje i obradu odlagališnog plina 

• Sustavom odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda  

 

Realizacijom projekta CGO Babina Gora ostvarit će se iskorak u postavljanju temelja za 

održivo gospodarenje otpadom, a provedbom projekta pridonosi se ispunjavanju obveza 

Republike Hrvatske prema Europskoj uniji u području gospodarenja otpadom, unaprjeđenju 

kvalitete života stanovništva te se osigurava ispunjavanje ciljeva iz Plana gospodarenja 

otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017.- 2022. godine. 
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5 PODACI O LOKACIJAMA ODBAČENOG OTPADA I 

NJIHOVOM UKLANJANJU 

Na području Općine Plaški nema lokacija onečišćenih otpadom. 

Ukoliko se u narednom periodu pojave lokacije onečišćene otpadom, zakonska obveza 

jedinica lokalne samouprave je da tako odbačen otpad ukloni i propisno zbrine, o vlastitom 

trošku ili trošku osobe koja je taj otpad nepropisno odbacila. Kako bi se spriječila daljnja 

devastacija prostora kroz nastajanje novih divljih odlagališta ZGO predlaže sljedeće mjere i 

obveze jedinici lokalne samouprave: 

- Educirati sve subjekte o načinu gospodarenja otpadom.  

- Uspostaviti sustav za zaprimanje obavijesti o nepropisno odbačenom otpadu.  

- Uspostaviti sustav za evidentiranja lokacija odbačenog otpada  

- Povećati mjere kontrole i nadzora putem komunalnih redara, te izricati mandatne kazne 

osobama koje se ne pridržavaju Odluka o komunalnom redu.  

- Podnositi prijave protiv osoba koje donose otpad i onečišćuju lokacije koje nisu 

predviđene za odlaganje otpada.  

- Surađivati i obavješćivati  tijela područne (regionalne) samouprave radi bolje kontrole 

tokova svih kategorija otpada. 
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6 MJERE POTREBNE ZA OSTVARIVANJE CILJEVA 

SMANJIVANJA ILI SPRJEČAVANJA NASTANKA 

OTPADA, UKLJUČUJUĆI IZOBRAZNO-

INFORMATIVNE AKTIVNOSTI I AKCIJE 

PRIKUPLJANJA OTPADA 

Prioritet cjelovitog sustava gospodarenja otpadom je sprječavanje nastanka otpada. Sukladno 

ZGO-u, sprječavanje nastanka otpada su mjere poduzete prije nego li je tvar, materijal ili 

proizvod postao otpad, a kojima se smanjuju količine otpada uključujući ponovnu uporabu 

proizvoda ili produženje životnog vijeka proizvoda, štetan učinak otpada na okoliš ili zdravlje 

ljudi ili sadržaj štetnih tvari u materijalima i proizvodima. 

Kako bi se zaustavio trend rasta proizvedenog komunalnog otpada, povećao stupanj 

odvojenog prikupljanja i recikliranja te smanjio udio odloženog biorazgradivog otpada potrebno 

je uspostavit sustav gospodarenja komunalnim otpadom koji potiče sprječavanje nastanka 

otpada, odvajanje otpada na mjestu nastanka i sadrži infrastrukturu koja omogućuje 

ispunjavanje ciljeva i gospodarenje otpadom sukladno redu prvenstva gospodarenja otpadom: 

1. sprječavanje nastanka otpada, 

2. priprema za ponovnu uporabu, 

3. recikliranje, 

4. drugi postupci oporabe npr. energetska oporaba i 

5. zbrinjavanje otpada. 

 

 

Slika 5. Red prvenstva gospodarenja otpadom 
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Takav sustav daje naglasak na ponovno korištenje, popravak, obnavljanje i recikliranje 

postojećih materijala i proizvoda. 

Prvi korak u cjelokupnom sustavu je osigurati funkcioniranje sustava sprječavanja nastanka 

otpada odnosno provođenje mjera definiranih u Planu sprječavanja nastanka otpada. U cilju 

smanjenja količine otpada koji se odlaže, a sukladno redu prvenstva gospodarenja otpadom, 

nakon mjera sprječavanja nastanka otpada koje uključuju i ponovnu uporabu proizvoda, 

potrebno je primijeniti mjere pripreme za ponovnu uporabu, a tek onda mjere recikliranja i 

drugih postupaka oporabe otpada prije konačnog zbrinjavanja. Iz tog se razloga, kao mjere za 

smanjenje nastanka otpada, predviđaju i uspostava centra za ponovnu uporabu te osiguranje 

potrebne opreme za provođenje mjere kućnog kompostiranja. Uz navedeno, potrebno je 

kontinuirano provođenje izobrazno – informativnih aktivnosti te akcija prikupljanja otpada. 

Neke od mjera, a posebice mjere navedene u Planu sprječavanja otpada, zahtijevaju 

provođenje na višoj razini, tj. na razini RH dok će JLS sudjelovati indirektno u provođenju istih. 

Mjere kao što su uspostava centra za ponovnu uporabu, osiguranje potrebne opreme za 

proizvodnju kućnog kompostiranja, provođenje izobrazno – informativnih aktivnosti provodit će 

direktno Općina u suradnji sa ostalim pravnim i privatnim subjektima koji se bave 

gospodarenjem otpadom. 

Mjere koje je potrebno provoditi za ostvarenje ciljeva smanjivanja ili sprječavanja nastanka 

otpada (Mjere za ostvarenje cilja C.1.1.Smanjiti ukupnu količinu proizvedenog komunalnog 

otpada za 5% u odnosu na 2015. godinu) su: 

− PROVOĐENJE MJERA DEFINIRANIH PLANOM SPRJEČAVANJA NASTANKA OTPADA; 

− USPOSTAVA CENTRA ZA PONOVNU UPORABU; 

− OSIGURANJE POTREBNE OPREME ZA PROVOĐENJE KUĆNOG KOMPOSTIRANJA; 

− PROVOĐENJE IZOBRAZNO – INFORMATIVNIH AKTIVNOSTI; 

− PROVOĐENJE AKCIJA PRIKUPLJANJA OTPADA. 

 

PROVOĐENJE MJERA DEFINIRANIH PLANOM SPRJEČAVANJA OTPADA 

Jedan je od osnovnih ciljeva EU, kroz čitav niz financijskih instrumenata i strategija, potaknuti 

unaprjeđenje gospodarskog sustava u smislu učinkovitijeg korištenja resursa i energije. 

Desetogodišnja razvojna strategija Europa 2020. (Europska strategija za pametan, održiv i 

uključiv rast) kao jedan od osnovna tri prioriteta razvoja EU predlaže održivi rast, tj. promicanje 

ekonomije koja učinkovitije iskorištava resurse, koja je zelenija i konkurentnija. Središnji aspekt 

ove strategije je prelazak s postojećeg, linearnog, na kružno gospodarstvo, ekonomski model 

koji osigurava održivo gospodarenje resursima i produžavanje životnog vijeka materijala i 

proizvoda. Cilj ovog modela je svesti nastajanje otpada na najmanju moguću mjeru, i to ne 

samo otpada koji nastaje u proizvodnim procesima, već sustavno, tijekom čitavog životnog 

ciklusa proizvoda i njegovih komponenti. 
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Slika 6: Model kružnog gospodarstva 

Za prelazak na kružno gospodarstvo potrebne su promjene u cijelom lancu vrijednosti, od 

učinkovitog upravljanja resursima, dizajna proizvoda, novih poslovnih i tržišnih modela, novih 

načina pretvaranja otpada u resurse do novih modela ponašanja potrošača. 

Sprječavanje nastanka otpada pridonosi ostvarenju sljedećih općih ciljeva gospodarenja 

otpadom: 

− odvajanje gospodarskog rasta od porasta količina nastalog otpada; 

− očuvanje prirodnih resursa; 

− smanjenje ukupne mase otpada koja se odlaže na odlagališta; 

− smanjenje emisija onečišćujućih tvari u okoliš; 

− smanjenje opasnosti za zdravlje ljudi i okoliš. 

Postizanje ovih ciljeva bit će omogućeno ostvarenjem specifičnih ciljeva Plana sprječavanja 

nastanka otpada: 

− sprječavanje nastanka komunalnog otpada; 

− sprječavanje nastanka biootpada; 

− sprječavanje nastanka električnog i elektroničnog otpada; 

− sprječavanje nastanka otpadnog papira i kartona; 

− sprječavanje nastanka građevnog otpada. 

 

U svrhu postizanja definiranih specifičnih ciljeva, Planom sprječavanja nastanka otpada 

predlažu se sljedeće mjere: 
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− Mjere koje mogu utjecati na okvirne uvjete koji se odnose na stvaranje otpada: 

o Poticanje ponovnog korištenja materijala od rušenja 

o Organizacija informativno-edukativnih kampanja na temu sprječavanja 

nastanka otpada od hrane2 

o Rad na unaprjeđenju sustava prikupljanja i obrade podataka o otpadu od hrane 

− Mjere koje mogu utjecati na dizajn i fazu proizvodnje i distribucije 

o Promicanje održive gradnje; 

o Uspostava sustava doniranja hrane 

− Mjere koje mogu utjecati na fazu potrošnje i korištenja 

o Organizacija komunikacijske kampanje za građane 

o Poticanje sprječavanja nastanka otpadnih plastičnih vrećica 

o Promicanje kućnog kompostiranja 

o Poticanje „zelene“ i održive javne nabave 

o Poticanje razmjene i ponovne uporabe isluženih proizvoda 

 

USPOSTAVA CENTRA ZA PONOVNU UPORABU 

Centar za ponovnu uporabu je subjekt čija je aktivnost sakupljanje, obnova ili popravak i 

ponovna distribucija proizvoda koji bi u suprotnom postali otpad. 

Centri za ponovnu uporabu mogu pod određenim uvjetima, proizvode ili dijelove proizvoda koji 

su postali otpad postupkom oporabe odnosno pripremom za ponovnu uporabu (provjera, 

čišćenje ili popravak) pripremiti za ponovnu uporabu i uz ukidanje statusa otpada vratiti na 

tržište kao proizvod. 

U skladu s opisom aktivnosti koji se u centrima događaju, prema redu prvenstva u 

gospodarenju otpadom, djelatnosti centra predstavljaju aktivnosti sprječavanja nastanka 

otpada kad se radi o proizvodima i aktivnosti pripreme za ponovnu uporabu kad se radi o 

otpadu. 

Uspostavom centara za ponovnu uporabu potiče se razmjena i ponovna uporaba isluženih 

proizvoda ili stvari i predmeta koje posjednik ne treba i ne želi, a još uvijek se mogu koristiti. 

Kroz centre za ponovnu uporabu ponovno će se moći uporabiti tekstil (odjeća i obuća), 

namještaj, električni i elektronički uređaji, te predmeti široke potrošnje poput posuđa, knjiga, 

igračaka, sportske opreme, bicikala, dječje opreme i sl. 

 

2 U svojim planovima gospodarenja otpadom jedinice lokalne samouprave i Grad Zagreb trebaju dati naglasak, uz opće mjere 

sprječavanja nastanka komunalnog otpada, na sprječavanje nastanka biootpada tj. otpada od hrane. U svrhu podrške JLS u izradi 

Planova gospodarenja otpadom, izradit će se smjernice za njihovu pripremu. Smjernice za izradu Planova će pomoći u planiranju 

sustava gospodarenja otpadom i promicati razvoj koherentnih odgovarajućih praksi u planiranju na području RH, a u skladu sa 

zahtjevima relevantnog zakonodavstva. Dodatno, po izradi smjernica, a radi što kvalitetnijeg uključivanja mjera i aktivnosti 

sprječavanja nastanka otpada od hrane u planove gospodarenja otpadom i njihovu provedbu, provest će se edukacijska kampanja 

za djelatnike JLS u vidu radionica uz odgovarajuće edukacijske materijale.  
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MZOE i FZOEU donijeli su „Smjernice za ponovnu uporabu“ kojima se žele promovirati 

aktivnosti vezane za ponovno korištenje raznih stvari i predmeta. 

 

OSIGURANJE POTREBNE OPREME ZA PROVOĐENJE KUĆNOG KOMPOSTIRANJA 

Kako bi se spriječilo odlaganje biootpada na odlagališta otpada i doprinijelo ostvarenju i ostalih 

ciljeva gospodarenja otpadom potrebno je potaknuti građane na kompostiranje. Cilj je postići 

da kućanstva odvajaju biootpad od ostalog kućnog (komunalnog) otpada odlaganjem u 

spremnike za biootpad, te da kompostiranjem u vlastitim komposterima ili u vlastitom vrtu 

smanje ukupnu količinu proizvedenog otpada te dobiju potpuno besplatno organsko gnojivo 

čime će ostvariti uštedu na kupovini umjetnog gnojiva ili zemlje za cvijeće. 

Ova mjera uključuje nabavu i distribuciju kućnih kompostera, izradu edukacijsko informativnih 

materijala, organizaciju promidžbenih aktivnosti i radionica. Obzirom da primjena kućnog 

kompostiranja ovisi o dostupnim površinama za korištenje proizvedenog komposta, prioritet za 

provođenje ove mjere su ruralna područja, odnosno predgrađa urbanih sredina s većim brojem 

samostalnih stambenih jedinica s okućnicom. 

Kako bi se Općina uključila u aktivno poticanje lokalne javnosti na kompostiranje u vlastitim 

kućanstvima, potrebno je organizirati edukativne radionice za jedinice lokalne samouprave, čiji 

se program može temeljiti na edukaciji o načinu organiziranja i provođenja kvalitetnih 

kampanja na temu sprječavanja nastanka biootpada uključujući i edukaciju na temu važnosti 

kompostiranja i primjene kompostera.  

Dodatno, moguće je potaknuti kućno kompostiranje kroz sufinanciranje nabavki kućnih 

kompostera. 

 

PROVOĐENJE IZOBRAZNO – INFORMATIVNIH AKTIVNOSTI 

Uspjeh i realizacija svih zadanih ciljeva gospodarenja otpadom značajno ovisi o informiranosti 

i kontinuiranom obrazovanju svih učesnika u procesu stvaranja i gospodarenja otpadom. Stoga 

je nužno kontinuirano informiranje i obrazovanje svih sudionika u procesu odvojenog 

prikupljanja komunalnog otpada. Sustavno informiranje javnosti o aktivnostima o načinima i 

važnosti primarne reciklaže potrebno je obavljati putem pisanih medija, radija i televizije.  

Sukladno članku 114. ZGO-a, JLS dužna je o svom trošku, na odgovarajući način osigurati 

godišnje provedbu izobrazno-informativnih aktivnosti u vezi gospodarenja otpadom na svojem 

području, a osobito javne tribine, informativne publikacije o gospodarenju otpadom i objavu 

specijaliziranih priloga u medijima kao što su televizija i radio. Također, potrebno je da JLS u 

sklopu svoje mrežne stranice uspostavi i ažurno održava mrežne stranice s informacijama o 

gospodarenju otpadom na svojem području. 

Kod svih sudionika gdje se generira miješani komunalni otpad potrebno je izbjegavanje 

nastanka otpada nametnuti kao dugoročnu i djelotvornu mjeru zaštite okoliša. Posebne mjere 

za izbjegavanje i smanjenje količine otpada iz Strategije primjenjive na Općinu obzirom na 

pravnu odgovornost glede gospodarenja s otpadom su sljedeće: 

- edukacija javnosti, stručnjaka i upravnih struktura Općine za rješavanje problema 

gospodarenja otpadom, 
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- poticanje aktivne suradnje s ekološkim udrugama i svim zainteresiranim pravnim i 

fizičkim osobama na implementaciji mjera i kontroli provedbe mjera za izbjegavanje 

i smanjenje količine otpada, 

- osnovne informacije o mogućnostima izbjegavanja i smanjenja otpada pružiti u 

svim komunikacijskim sredstvima i dokumentima (radio, TV, novine), na panoima, 

vozilima, itd., 

- kreirati informacije, ekološke poruke i savjete s ciljem edukacije građana (ciljnih 

skupina) te poticati na pravilno gospodarenje otpadom, 

- izraditi edukacijski i promidžbeni materijal za pojedine programe (papir, staklo, 

biootpad,divlja odlagališta i dr.), 

- istraživati javno mišljenje o poznavanju sustava gospodarenja otpadom i zaštiti 

okoliša općenito, 

- oglašavati postojanje, lokaciju i uporabu reciklažnog dvorišta, mobilnog reciklažnog 

dvorišta i centra za ponovnu uporabu na području Općine. 

 

Sukladno PGO RH, ova mjera uključuje provođenje svih aktivnosti definiranih Programom 

izobrazno-informativnih aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom. MINGOR će donijeti 

Program izobrazno-informativnih aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom, koji će 

predložiti smjernice, ciljane skupine i aktivnosti koje je nužno provoditi na nacionalnom i 

lokalnom nivou, s naglaskom na sprječavanje nastanka otpada, povećanja odvojenog 

prikupljanja i ponovne uporabe. 

 

PROVOĐENJE AKCIJA PRIKUPLJANJA OTPADA 

U svrhu ostvarenja cilja sprječavanja i smanjenja nastanka otpada, Općina može sukladno 

članku 115. ZGO-a provoditi godišnje akcije prikupljanja otpada. Pravna i fizička osoba – 

obrtnik može, u suradnji s osobom koja posjeduje važeću dozvolu za gospodarenje vrstom 

otpada koji će se prikupljati akcijom, organizirati akciju prikupljanja određenog otpada u svrhu 

provedbe sportskog, edukativnog, ekološkog ili humanitarnog sadržaja ako je ishodila 

suglasnost upravnog odjela jedinice lokalne samouprave. 

Osoba koja organizira akciju obvezna je u roku osam dana od završetka akc ije dostaviti 

nadležnom upravnom odjelu izvješće o provedenoj akciji koji je isti dužan dostaviti Agenciji za 

zaštitu okoliša i prirode. 

Sukladno PGO RH, a u svezi ponovne uporabe proizvoda, općine mogu organizirati akciju 

skupljanja isluženih proizvoda, gdje bi se građane pozvalo da takve proizvode donesu na 

određeno mjesto. Odvojeni predmeti se onda mogu distribuirati pojedincima slabije kupovne 

moći, a neupotrebljivi materijali se mogu preraditi za druge potrebe. 
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7 OPĆE MJERE ZA GOSPODARENJE OTPADOM, 

OPASNIM OTPADOM I POSEBNIM 

KATEGORIJAMA OTPADA 

7.1 Opće mjere za gospodarenje otpadom 

Opće mjere za gospodarenje otpadom koje se već provode i koje je i dalje redovito potrebno 

provoditi na području Općine su: 

− Organizirano i redovito prikupljanje i odvoz miješanog komunalnog otpada; 

− Organizirano i redovito prikupljanje i odvoz krupnog (glomaznog) komunalnog otpada; 

− Organizirano i redovito odvojeno prikupljanje i odvoz otpadnog papira, metala, stakla, 

plastike i tetra ambalaže te tekstila putem spremnika postavljenih na javnim 

površinama; 

− Organizirano odvojeno sakupljanje posebnih kategorija otpada u reciklažnom dvorištu. 

 

U opće mjere gospodarenja otpadom mogu se uključiti i mjere za ostvarenje Cilja C.3. Sanirati 

„divlja“ odlagališta otpada: 

− SPRJEČAVANJE NEPROPISNOG ODBACIVANJA OTPADA; 

− UKLANJANJE OTPADA ODBAČENOG U OKOLIŠ. 

 

SPRJEČAVANJE NEPROPISNOG ODBACIVANJA OTPADA 

Mjere za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada uključuju sljedeće: 

− uspostavu sustava za zaprimanje obavijesti o nepropisno odbačenom otpadu, 

− uspostavu sustava evidentiranja lokacija odbačenog otpada, 

− provedbu redovitog godišnjeg nadzora područja jedinice lokalne samouprave radi 

utvrđivanja postojanja odbačenog otpada, a posebno lokacija na kojima je u prethodne 

dvije godine evidentirano postojanje odbačenog otpada, 

− druge mjere sukladno odluci predstavničkog tijela jedinice lokalne samouprave. 

 

UKLANJANJE OTPADA ODBAČENOG U OKOLIŠ 

Provedba navedene mjere prvenstveno uključuje identifikaciju vlasnika čestice na kojoj je 

nepropisno odbačen otpad. Po identifikaciji vlasnika čestice, a radi provedbe navedene mjere, 

komunalni redar rješenjem naređuje vlasniku, odnosno posjedniku nekretnine (ako vlasnik 

nije poznat) na kojem je nepropisno odložen otpad, uklanjanje tog otpada. 

Rješenjem se određuje lokacija odbačenog otpada, procijenjena količina otpada, obveznik 

uklanjanja otpada, te obveza uklanjanja otpada predajom ovlaštenoj osobi za gospodarenje 

tom vrstom otpada u roku koji ne može biti duži od 6 mjeseca od dana zaprimanja rješenja. 
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Ukoliko komunalni redar utvrdi da obveza određena rješenjem nije izvršena, Općina dužna je 

osigurati uklanjanje tog otpada predajom ovlaštenoj osobi za gospodarenje tom vrstom 

otpada. U navedenom slučaju, Općina ima pravo na naknadu troška uklanjanja otpada od 

vlasnika, odnosno posjednika nekretnine. 

Način provedbe mjera za ostvarenje Cilja C.3. uređuju se odlukom predstavničkog tijela JLS 

o mjerama za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada i mjerama za uklanjanje 

odbačenog otpada koja se odmah po donošenju dostavlja MINGOR-u, te objavljuje u 

službenom glasilu i na mrežnim stranicama Općine. 

 

7.2 Mjere za gospodarenje opasnim otpadom 

Opasni otpad je otpad koji posjeduje jedno ili više opasnih svojstava određenih ZGO-om. 

Sakupljanje i obrada opasnog otpada se obavlja putem ovlaštenih osoba za sakupljanje ili 

obradu određene vrste opasnog opada. Ovisno o vrsti opasnog otpada obrađuje se u RH ili 

izvan RH. 

Radi unaprjeđenja sustava gospodarenja opasnim otpadom, PGO RH određena je mjera koja 

uključuje izradu studije izvedivosti, u kojoj će se analizirati postojeći kapaciteti za obradu 

opasnog otpada u RH i utvrditi potrebni kapaciteti. 

Problematični otpad je opasni otpad iz kućanstva, a građani ga mogu odložiti u reciklažnim 

dvorištima ili na prodajnim mjestima proizvoda od kojih je nastao taj opasni otpad. 

Jedan od ciljeva Općine je i Cilj 1.2. – Odvojeno prikupiti 40% mase proizvedenog komunalnog 

otpada (prvenstveno papir, staklo, plastika i dr.). Navedeni cilj postići će se provođenjem 

sljedećih mjera:  

− USPOSTAVA RECIKLAŽNOG DVORIŠTA; 

− NABAVA OPREME I VOZILA ZA ODVOJENO PRIKUPLJANJE PAPIRA, KARTONA, METALA, 
PLASTIKE, STAKLA I TEKSTILA; 

− UVOĐENJE NAPLATE PRIKUPLJANJA I OBRADE MIJEŠANOG I BIORAZGRADIVOG KOMUNALNOG 

OTPADA PO KOLIČINI; 

− NABAVKA MOBILNOG RECIKLAŽNOG DVORIŠTA.  

Uspostavom reciklažnog dvorišta i mobilnog reciklažnog dvorišta steći će se uvjeti za 

ispravnim zbrinjavanjem problematičnog otpada.  

U sklopu reciklažnog dvorišta osigurat će se prihvat i privremeno skladištenje opasnog otpada. 

Zaprimljeni otpad razvrstavat će se odvojeno po vrsti, svojstvu i agregatnom stanju u 

odgovarajućim spremnicima. Građevina u kojoj će se skladištiti opasan otpad biti će natkrivena 

te će biti onemogućen dotok oborinskih voda na otpad. 

 

7.3 Mjere za gospodarenje posebnim kategorijama otpada 

Odvojeno sakupljanje pojedinih vrsta komunalnog otpada (prvenstveno papir, staklo, plastika, 

metal) provodi se sakupljanjem s kućnog praga, putem spremnika na javnim površinama, 

zelenih otoka, reciklažnih dvorišta te putem uspostavljenih nacionalnih shema za posebne 

kategorije otpada. 
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ZGO-om su propisane sljedeće posebne kategorije otpada: biootpad, otpadni tekstil i obuća, 

otpadna ambalaža, otpadne gume, otpadna ulja, otpadne baterije i akumulatori, otpadna 

vozila, otpad koji sadrži azbest, medicinski otpad, otpadni električni i elektronički (u daljnjem 

tekstu: EE) uređaji i oprema, otpadni brodovi, morski otpad, građevni otpad, otpadni mulj iz 

uređaja za pročišćavanje otpadnih voda, otpad iz proizvodnje titan dioksida, otpadni 

poliklorirani bifenili i poliklorirani terfenili (u daljnjem tekstu: PCB). 

Za šest posebnih kategorija otpada uvedena je „proširena odgovornost proizvođača“ u vidu 

naplate naknade za stavljanje na tržište proizvoda od kojih nastaju te posebne kategorije 

otpada za koje su uspostavljeni sustavi odvojenoga sakupljanja i obrade. To su ambalažni 

otpad, otpadna vozila, otpadna ulja, otpadne baterije i akumulatori, otpadne gume i EE otpad. 

Sukladno ZGO-u, JLS je dužna sudjelovati u sustavima sakupljanja posebnih kategorija 

otpada sukladno propisu kojim se uređuje gospodarenje posebnom kategorijom otpada. 

Istim je zakonom propisano da se otpad koji je određen da se smatra posebnom kategorijom 

otpada mora odvajati na mjestu nastanka, odvojeno sakupljati i skladištiti u skladu s načinom 

propisanim propisom kojim se uređuje gospodarenje posebnom kategorijom otpada.  

Od posebnih kategorija otpada, za Općinu relevantne su sljedeće posebne kategorije otpada, 

a u čijem je sustavu sakupljanja općina dužna sudjelovati: biootpad, otpadni tekstil i obuća, 

otpadna ambalaža, otpadne gume, otpadna ulja, otpadne baterije i akumulatori, otpadni 

električni i elektronički (u daljnjem tekstu: EE) uređaji i oprema i građevni otpad. 

Do donošenja novih zakonskih propisa kojima će se definirati način sudjelovanja JLS u 

gospodarenju posebnim kategorijama otpada, potrebno je da Općina educira i uputi građane 

o postupcima zbrinjavanja navedenih posebnih kategorija otpada. 

Jedan od ciljeva Općine je i Cilj C.2. – Unaprijediti sustav gospodarenja posebnim 

kategorijama otpada. Ispunjenje cilja postići će se mjerama: 

− USPOSTAVA RECIKLAŽNOG DVORIŠTA (U RECIKLAŽNOM DVORIŠTU DODATNO OSIGURATI 

SPREMNIKE ZA PRIKUPLJANJE GRAĐEVNOG OTPADA, OTPADNIH GUMA I OSTALIH VRSTA 

OTPADA SUKLADNO PRAVILNIKU O GOSPODARENJU OTPADOM (NN 81/20); 

− NABAVKA MOBILNOG RECIKLAŽNOG DVORIŠTA; 

− PROVOĐENJE IZOBRAZNO – INFORMATIVNIH AKTIVNOSTI. 

 

7.4 Mjere za saniranje lokacija onečišćenih otpadom 

Općina Plaški kontinuirano evidentira i sanira lokacije onečišćene otpadom odbačenim u 

okoliš. Trenutno na području Općine ne postoje takve lokacije. Jedan od ciljeva Općine je i Cilj 

C.4 – Sanacija lokacije onečišćene otpadom. Ispunjenje cilja ukoliko takvih lokacija bude u 

budućnosti postići će se mjerama: 

− IZRADA PLANA ZATVARANJA ODLAGALIŠTA NEOPASNOG OTPADA 

− SANACIJA ODLAGALIŠTA NEOPASNOG OTPADA 

− SANACIJA LOKACIJA ONEČIŠĆENIH OTPADOM ODBAČENIM U OKOLIŠ 
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7.5 Mjere za kontinuirano provođenje izobrazno – informativnih aktivnosti 

Kako je navedeno u PGO RH, JLS je nadležna za provedbu izobrazbo-informativnih aktivnosti. 

Izobrazba i jačanje svijesti o potrebi pravilnog gospodarenja otpadom obuhvaćena je putem 

obrazovnih programa, ali je naglasak postavljen na važnost odvojenog sakupljanja otpada, a 

ne na sprječavanje nastanka otpada. 

Općina provodi navedenu aktivnost i tako zadovoljava Cilj C.5 Kontinuirano provoditi izobrazno 

– informativne aktivnosti, a koji je upotpunjen mjerom: 

− PROVEDBA AKTIVNOSTI PREDVIĐENIH PROGRAMOM IZOBRAZNO – INFORMATIVNIH 

AKTIVNOSTI O ODRŽIVOM GOSPODARENJU OTPADOM 

 

7.6 Mjere za unapređenje nadzora nad gospodarenjem otpadom 

Za ostvarenje Cilja C.7 Unaprijediti nadzor nad gospodarenjem otpada Općina mora ispuniti 

mjeru: 

− IZOBRAZBA SVIH SUDIONIKA UKLJUČENIH U NADZOR GOSPODARENJA OTPADOM 
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8 MJERE PRIKUPLJANJA MIJEŠANOG 

KOMUNALNOG OTPADA I BIORAZGRADIVOG 

KOMUNALNOG OTPADA 

Planom gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2007. – 2015. godine (NN 

85/07, 126/10 i 31/11) za obradu miješanog komunalnog otpada te ostalog otpada kojeg nije 

moguće prethodno reciklirati bila je predviđena izgradnja 13 centara za gospodarenje 

otpadom. Do danas su javnim sredstvima izgrađena 2 CGO-a.  

Sukladno PGO RH, do sada planirani koncept sustava CGO-a s tehnologijom mehaničko-

biološke obrade pridonosi postizanju ciljeva u vezi smanjenja udjela odlaganja biorazgradivog 

otpada i ukupne količine odloženog otpada, stoga se izgradnjom CGO Babina gora planira 

realizacija upravo spomenutih ciljeva. Specifični ciljevi Projekta CGO Babina gore su: 

• odvajanje otpada pogodnog za recikliranje (materijalnu i energetsku oporabu) 

• obrada odvojeno sakupljenog biootpada (proizvodnjom komposta) 

• stabilizacija biološkom obradom biorazgradivog otpada iz MKO u svrhu doprinosa 

smanjenju količine biorazgradivog otpada koji se odlaže na odlagališta i smanjenja nepovoljnih 

učinaka odloženog otpada na okoliš 

• obrada i priprema za ponovnu uporabu građevinskog otpada i otpada od rušenja 

objekata. 

Upravo se ovim specifičnim ciljevima projekta planira unaprijediti gospodarenje miješanim 

komunalnim i biorazgradivim komunalnim otpadom na području Općine. No, da bi se postigli 

svi prije navedeni ciljevi na području Općine planira se u narednom planskom razdoblju 

osigurati nabavka kućnih kompostera za biorazgradivi komunalni otpad te spremnici za 

biootpad kako bi se takav otpad u što većoj mjeri izdvojio na mjestu samog nastanka te time 

smanjilo opterećenje na cjeloukupni sustav. Uz navedeno, postojat će i mogućnost odlaganja 

biorazgradivog otpada u reciklažnom dvorištu. 

Slijedom navedenog, za prikupljanje miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog otpada 

na području Općine potrebno je primijeniti sljedeće mjere: 

− Osigurati javnu uslugu prikupljanja miješanog komunalnog otpada putem spremnika 

od pojedinih korisnika i prijevoz tog otpada do pretovarne stanice, a zatim na obradu u 

CGO Babina gora. 

− Osigurati redoviti odvoz miješanog komunalnog otpada korištenjem specijalnih vozila 

kojima će se spriječiti rasipanje otpada te širenje neugodnih mirisa. 

− Osigurati kućne kompostere za građane koji žele biorazgradivi otpad kompostirati na 

razini kućanstva, te građane educirati i savjetovati pisanim materijalima o načinu 

kompostiranja. 

− Uvođenje naplate prikupljanja i obrade miješanog i biorazgradivog komunalnog otpada 

po količini  

− Unutar reciklažnog dvorišta osigurati prikupljanje biorazgradivog otpada.  
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9 MJERE ODVOJENOG PRIKUPLJANJA OTPADNOG 

PAPIRA, METALA, STAKLA I PLASTIKE TE 

KRUPNOG (GLOMAZNOG) KOMUNALNOG 

OTPADA 

Jedan od ciljeva Općine je i Cilj 1.2. – Odvojeno prikupiti 40% mase proizvedenog komunalnog 

otpada (prvenstveno papir, staklo, plastika, biootpad i dr.). Za ostvarenje navedenog cilja 

potrebno je da Općina u predstojećem planskom razdoblju nastavi s aktivnostima na 

unaprjeđenju već postojećeg sustava odvojenog prikupljanja otpadnog papira, stakla, plastike, 

metala, tetrapak ambalaže i krupnog (glomaznog otpada) kroz razvoj infrastrukture i nabavu 

opreme, te edukaciju i informiranje svih sudionika sustava gospodarenja otpadom. Otvaranje 

CGO Babina gora uvelike bi trebalo pomoći u dostizanju ovoga cilja budući se mehaničkom 

obradom MKO (sekundarnom selekcijom otpada) u CGO-u, odnosno izdvajanjem otpada 

pogodnog za recikliranje planira povisiti udio otpada pogodnog za recikliranje na projektnom 

području. 

Mjere odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, stakla, plastike te krupnog (glomaznog) 

komunalnog otpada su Mjere za ostvarenje Cilja 1.2. – Odvojeno prikupiti 40% mase 

proizvedenog komunalnog otpada (prvenstveno papir, staklo, plastika, biootpad i dr.) te 

uključuju:  

− USPOSTAVU RECIKLAŽNOG DVORIŠTA 

− NABAVKU MOBILNOG RECIKLAŽNOG DVORIŠTA 

− REDOVITI ODVOZ KRUPNOG (GLOMAZNOG) OTPADA  

− USPOSTAVA CGO BABINA GORA 

 

USPOSTAVA RECIKLAŽNOG DVORIŠTA 

Ova mjera uključuje početak rada reciklažnog dvorišta na način da Komunalno društvo koje 

će upravljati reciklažnom dvorištem ishodi Dozvolu za gospodarenje otpadom. Mjera uključuje 

i provedbu izobrazno – informativnih aktivnosti za lokalno stanovništvo, a sve u suradnji sa 

Komunalnim društvom kojem će se povjeriti upravljanje reciklažnim dvorištem.  

 

NABAVKA MOBILNOG RECIKLAŽNOG DVORIŠTA 

Sukladno ZGO-u jedinica lokalne samouprave dužna je u naseljima u kojima se ne nalazi 

reciklažno dvorište osigurati funkcioniranje istog posredstvom mobilne jedinice. U svakom 

naselju potrebno je odrediti lokaciju/e na kojoj će se nalaziti mobilno reciklažno dvorište i 

utvrditi vremenski period u kojem će se reciklažno dvorište nalaziti na određenoj lokaciji. 

Jedinica lokalne samouprave dužna je osigurati da prostorni razmještaj reciklažnih dvorišta, 

odnosno način rada mobilne jedinice omogućava pristupačno korištenje istih svim 

stanovnicima područja za koje su uspostavljena reciklažna dvorišta, odnosno mobilne jedinice. 

U sklopu ove mjere predviđa se i provedba izobrazno – informativnih aktivnosti za lokalno 

stanovništvo. 
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REDOVITI ODVOZ KRUPNOG (GLOMAZNOG) OTPADA  

Na području Općine odvoz krupnog (glomaznog) otpada provodi se sukladno Godišnjem 

programu odvoza krupnog (glomaznog) otpada. U narednom periodu potrebno je i dalje 

prikupljati i odvoziti navedeni otpad sukladno godišnjem programu a ukoliko se ukaže potreba, 

ažurirati godišnji programa odvoza. Krupni (glomazni) otpad prikupljat će se i u reciklažnom 

dvorištu po njegovoj uspostavi. 
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10  POPIS PROJEKATA VAŽNIH ZA PROVEDBU 

ODREDBI PLANA 

Popis važnih projekata za provedbu ovog Plana i dostizanje definiranih ciljeva dan je sljedećom 

tabelom. 

Tabela 9: Popis projekata važnih za provedbu Plana  

REDNI 
BROJ 

VRSTA PROJEKTA 

1.  
Osiguranje potrebne opreme  za provođenje kućnog kompostiranja, te odvojenog 
prikupljanja papira, kartona, metala, stakla, plastike 

2.  Uspostava CGO Babina Gora 

3.  Izrada projektne dokumentacije za reciklažno dvorište 

4.  
Uspostava reciklažnog dvorišta i nabavka dodatnih spremnika za prikupljanje otpada 
definiranog Dodatkom III Pravilnika o gospodarenju otpadom 

5.  
Uvođenje naplate prikupljanja i obrade miješanog i biorazgradivog komunalnog otpada 
po količini 

6.  Provedba izobrazno – informativnih aktivnosti 

7.  Provedba akcija prikupljanja otpada 

8.  Sanacija „divljih“ odlagališta otpada 

9.  Izobrazba svih sudionika uključenih u nadzor gospodarenja otpadom 
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11  ORGANIZACIJSKI ASPEKTI, IZVORI I VISINA 

FINANCIJSKIH SREDSTAVA ZA PROVEDBU 

MJERA GOSPODARENJA OTPADOM 

Kao i kod upravljanja sastavnicama okoliša, tako i gospodarenje otpadom započinje s 

planiranjem te glavnim ciljevima politike gospodarenja otpadom. Politika gospodarenja 

otpadom EU-a zahtijeva sprječavanje nastajanja te oporabu otpada. Konačno odlaganje 

najmanje je preferirana opcija u gospodarenju otpadom. 

Uspješno gospodarenje počiva na aktivnom uključivanju različitih dionika: 

generatora/proizvođača otpada, onih koji otpadom gospodare (prikupljaju, prevoze, obrađuju i 

sl.) te nadležnih tijela. 

Provedbom Plana gospodarenja otpadom sustav gospodarenja otpadom u Hrvatskoj 

organizira se kao integralna cjelina svih dionika u sustavu na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj 

razini. Sustav gospodarenja otpadom temelji se na sljedećem: 

- prevencija nastajanja otpada, 

- ponovna uporaba, 

- materijalna oporaba, 

- energetska oporaba ili druge vrste obrade te 

- konačno odlaganje ostatnog otpada. 

Cjeloviti sustav gospodarenja otpadom Republike Hrvatske sastoji se od niza podsustava koji 

mogu na specifičan način obraditi ili stabilizirati određenu vrstu otpada, pa je potrebno prije 

donošenja odluka imati cjelovitu sliku o načinu zbrinjavanja i tehnologiji obrade otpada, kao i 

strateškim opredjeljenjima kako državne tako i lokalne uprave u vezi s gospodarenjem 

otpadom na određenom području. 

Provedbom aktivnosti definiranih Planom, sustav se uspostavlja u svakoj županiji po 

regionalnom/županijskom konceptu i uspostavlja se jedan centar za gospodarenje otpadom. 

Teži se povećanju udjela odvojenog prikupljanja otpada, recikliranju i ponovnoj oporabi otpada, 

prethodnoj obradi otpada prije konačnog odlaganja, smanjenju udjela biorazgradivog otpada 

u komunalnom otpadu, izdvajanju goriva iz otpada, smanjenju količine otpada koje se odlažu 

na odlagalištima, smanjenju štetnih utjecaja otpada na okoliš i samoodrživom financiranju 

sustava gospodarenje komunalnim otpadom. 

Za osiguranje kontinuiranog razvoja sustava gospodarenja otpadom troše se znača jna 

financijska sredstva te postoje različite metode financiranja. 

Prema Zakonu o zaštiti okoliša (NN 80/13, 153/13, 78/15, 12/18, 118/18) sredstva za 

financiranje zaštite okoliša osiguravaju se državnim proračunom, proračunom jedinica 

područne (regionalne) samouprave, proračunima lokalne samouprave, kreditima, sredstvima 

međunarodne pomoći, ulaganjima stranih ulagača, doprinosima i naknadama iz drugih izvora 

utvrđenih posebnim zakonom. Danas se najčešće sredstva za provedbu projekata financiraju 

iz: 

• Javnih izvora:  

o Državni proračun 
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o Proračun JLS-a i JP(R)S-a i sredstva davatelja javnih usluga i isporučitelja 

vodnih usluga (u vlasništvu JLS) 

o EU Fondovi – Operativni program konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. 

o FZOEU 

• Krediti banaka 

o Svjetska banka 

o Europska banka za razvoj 

o Europska investicijska banka 

• Privatnih izvora 

o Privatna ulaganja u sve vrste obrade otpada 

o Privatna ulaganja u primarno izdvajanje i prikupljanje otpada – postrojenja za 

reciklažu i skupljanje (javno partnerstvo, koncesije) 

U sljedećoj tabeli prikazani su izvori i visina financijskih sredstava za provedbu mjera 

gospodarenja otpadom na području Općine Plaški. 

 

Tabela 10: Izvori i visina financijskih sredstava za provedbu mjera gospodarenja otpadom 

1. 

MJERA 
Osiguranje potrebne opreme  za provođenje kućnog kompostiranja, te 
odvojenog prikupljanja  

IZVOR 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Općina Plaški, EU fondovi, FZOEU, MINGOR, Plaški KOM d.o.o. 

VISINA 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Financijska sredstva koja mora izdvojiti Općina Plaški trenutno se ne mogu 
predvidjeti.  

2. 

MJERA Izrada projektne dokumentacije za reciklažno dvorište 

IZVOR 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Općina Plaški, FZOEU, EU Fondovi, Plaški KOM d.o.o. 

VISINA 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

100.000 HRK 
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3. 

MJERA Izgradnja i uspostava reciklažnog dvorišta 

IZVOR 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Općina Plaški, FZOEU, EU Fondovi, Plaški KOM d.o.o., Karlovačka 
županija 

VISINA 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

2.000.000 HRK 

4. 

MJERA 
Uvođenje naplate prikupljanja i obrade miješanog i biorazgradivog 
komunalnog otpada po količini 

IZVOR 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Općina Plaški, FZOEU, EU Fondovi, Plaški KOM d.o.o. 

VISINA 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Financijska sredstva koja mora izdvojiti Općina Plaški trenutno se ne mogu 
predvidjeti 

5. 

MJERA Nabavka mobilnog reciklažnog dvorišta 

IZVOR 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Općina Plaški, FZOEU, EU Fondovi, Plaški KOM d.o.o. 

VISINA 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

300.000 HRK 

6. 

MJERA Provođenje izobrazno – informativnih aktivnosti 

IZVOR 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Općina Plaški, FZOEU, MINGOR, EU Fondovi, Plaški KOM d.o.o. 

VISINA 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

50.000 HRK 

7. 

MJERA Provođenje akcija prikupljanja otpada 

IZVOR 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Općina Plaški, Plaški KOM d.o.o. 

VISINA 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

20.000 HRK 

8. 

MJERA Sanacija lokacija onečišćenih otpadom odbačenim u okoliš 

IZVOR 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Općina Plaški, FZOEU, MINGOR, EU Fondovi, Plaški KOM d.o.o. 
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VISINA 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

50.000,00 HRK 

9. 

MJERA Izobrazba svih sudionika uključenih u nadzor gospodarenja otpadom 

IZVOR 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Općina Plaški, FZOEU, MINGOR, EU Fondovi, Plaški KOM d.o.o. 

VISINA 
FINANCIJSKIH 
SREDSTAVA 

Financijska sredstva koja mora izdvojiti Općina Plaški trenutno se ne mogu 
predvidjeti 
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12  ROKOVI I NOSITELJI IZVRŠENJA PLANA 

Sljedećom tabelom iznijeti su rokovi izvršenja pojedinih mjera koje je potrebno poduzeti u 

svrhu uspostavljanja cjelovitog sustava gospodarenja otpadom na području Općine Plaški. 

Tabela 11. Rokovi izvršenja pojedinih mjera i nosioci mjera 

BR. MJERA NOSITELJ ROK 2022. 2023. 2024. 2025. 2026. 2027. 

1. 

Nabava i distribucija opreme 
za provođenje kućnog 
kompostiranja i odvojenog 
prikupljanja 

Općina Plaški 

EU fondovi 

MINGOR 

FZOEU 

Plaški KOM d.o.o. 

2027.       

2. 
Izrada projektne 
dokumentacije za reciklažno 
dvorište 

Općina Plaški 

EU fondovi 

FZOEU 

Plaški KOM d.o.o. 

2027.       

3. 
Izgradnja i uspostava 
reciklažnog dvorišta 

Općina Plaški 

EU fondovi 

FZOEU 

Plaški KOM d.o.o. 

Karlovačka županija 

2027.       

4. 

Uvođenje naplate prikupljanja 
i obrade miješanog i 
biorazgradivog komunalnog 
otpada po količini 

Općina Plaški 

EU fondovi 

FZOEU 

Plaški KOM d.o.o. 

2027.       

5. 
Nabavka mobilnog 
reciklažnog dvorišta 

Općina Plaški 

EU fondovi 

FZOEU 

Plaški KOM d.o.o. 

2027.       

6. 
Provedba izobrazno – 
informativnih aktivnosti 

Općina Plaški 

EU fondovi 

MINGOR 

FZOEU 

Plaški KOM d.o.o. 

Konti
nuira
no 

      

7. 
Provedba akcija prikupljanja 
otpada 

Općina Plaški 

Plaški KOM d.o.o. 

Konti
nuira
no 
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BR. MJERA NOSITELJ ROK 2022. 2023. 2024. 2025. 2026. 2027. 

8. 
Sanacija „divljih“ odlagališta 
otpada 

Općina Plaški 

EU fondovi 

MINGOR 

FZOEU 

Plaški KOM d.o.o. 

kontin

uiran
o 

      

9 
Izobrazba svih sudionika 
uključenih u nadzor 
gospodarenja otpadom 

Općina Plaški 

EU fondovi 

MINGOR 

FZOEU 

Plaški KOM d.o.o. 

Konti

nuira
no 
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13  POPIS PRIMIJENJENIH ZAKONA, PRAVILNIKA I 

DOKUMENTACIJE 

1. Zakon o zaštiti okoliša (NN 80/13, 153/13, 78/15, 12/18, 118/18) 

2. Zakon o gospodarenju otpadom (NN 84/21) 

3. Pravilnik o gospodarenju otpadom (NN 81/20) 

4. Naputak o glomaznom otpadu (NN 79/15) 

5. Strategija gospodarenja otpadom Republike Hrvatske (NN 130/05), koja je sastavni dio 

Strategije zaštite okoliša Republike Hrvatske (NN 46/02) 

6. Plan gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2017. do 2022. godine 

(NN 03/17) 
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